

LA PUBLICIDAD

Año LIII :—: Número 33.366.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Jueves, 22 de Junio de 1933.

EL PROBLEMA AZUCARERO

Defendamos el porvenir económico de Granada

Existen problemas que se adentran muy pronto y muy hondo en la conciencia popular: por ejemplo, el del propósito de llevarse de Granada el regimiento de Artillería, asunto al que dedicamos ayer la atención merecida, y que ha provocado comentarios de indignación, de tal manera, que bastará un informe concreto sobre el proyecto que se atribuye al Gobierno para que la repulsa de la opinión pública se manifieste con toda energía. Pero otros problemas, más desatendidos del conocimiento de la generalidad de las gentes, impresionan menos, cuando realmente tienen una importancia excepcional. Esto sucede con la cuestión remolachero-azucarera, que debe ser puesta de relieve para que, percatándose todos de su gravedad, no dejen de prestar su concurso moral o material, a fin de que la fuerza de opinión no sea desconocida del Poder público.

Porque se trata de un asunto que afecta a los intereses agrícolas e industriales de Granada y su provincia, de tal manera, que su economía quedaría dañada gravemente si no se obtuviera una resolución justa y salvadora. Y en el preciso momento en que ello se ha de ventilar nos encontramos.

Saben los lectores, porque así lo hemos noticiado oportunamente, que ha marchado a Madrid una comisión de remolacheros y azucareros a ventilar el conflicto que se cierne sobre la agri-

cultura y la industria de esta tierra. Conflicto que ya deja vislumbrar un desastre irreparable.

Previéndolo, celebróse en el Círculo Mercantil la asamblea cuyas conclusiones precisas que sean aceptadas y traducidas en hechos prácticos, a fin de conseguir la salvación de tantos intereses vitales. Y esto se pretende recabar de los gobernantes. No es posible dejar que se arruine la industria azucarera sin que se hiera mortalmente a los agricultores, al obrerismo, a los industriales, a infinitos sectores de la economía granadina. De ahí el acierto patriótico del alcalde, don Ricardo Corro, al sumarse a dicha Comisión, pues con ello revela su comprensión de la importancia del problema, que debe ser para todos motivo de honda preocupación.

El Gobierno se percatará, hay que creerlo así, de la importancia del asunto que a su examen se somete. Y lo resolverá con tanto mayor cuidado, cuanto más advierte que los comisionados llevan consigo la confianza y el aliento de todos los sectores vitales de esta capital. Tal actitud repercute en las alturas con fuerza incontrastable, cuando se advierte la solidaridad en la reclamación. Y así debemos comportarnos; pues la solución adecuada del problema que la Comisión presentará a estudio de los gobernantes rendirá un positivo beneficio a todos los intereses granadinos.

a última hora, de la tarde en el hospital, donde ya estaba la familia de la víctima y prestó declaración ante la autoridad judicial.

La madre y una hermana del desgraciado hombre manifestaron al juez que se llamaba Agustín Fernández Cortés, de 39 años, casado, con cuatro hijos pequeños y domiciliado en Pinos Puente.

Agregaron que fué atropellado por un automóvil de Alsina, cuando se dirigía a trabajar, a las dos y media, de la tarde en las faenas del campo, no enterándose ellas de las terribles consecuencias del accidente hasta que se personaron en el hospital.

Hoy por la tarde le será practicada la autopsia al cadáver del desdichado hombre.

Según nos informaron, el chofer conductor del vehículo no pudo evitar la desgracia, pese a los esfuerzos que realizó, por no haber obedecido los mandos del coche.

El suceso causó una impresión penosísima entre el vecindario, pues el infortunado Agustín vivía en una situación precaria, y esta circunstancia le había granjeado la conmiseración y el afecto general.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

En el camino del Sacro-Monte se celebró la inauguración de un nuevo grupo de cinco escuelas del Ave María.

Asistieron al acto, el Gobernador civil, varios catedráticos de la Universidad, y comisión del Cabildo y claustro del Sacro-Monte.

—Ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia juró el cargo de abogado, recientemente incorporado a este Colegio, don Guillermo Raigón Gómez, hijo del presidente de la Audiencia de Cádiz.

—Con más animación que el primer día celebráronse las segundas carreras de caballos y concurso hipico en el Hipódromo de Armilla.

—Dicen de San Ildefonso que doña Victoria Eugenia ha dado a luz un varón.

Estuvieron en San Ildefonso doña María Cristina, Maura, el marqués de Figueroa y palatinos.

TIQUIS-MIQUIS

De vuelta del palacio de Carlos «usted»:

—Buen concierto el de esta noche. Magnífico.

—No hay quinto malo.

De regreso de la plaza de toros:

—Esos artistas acabarán por ser eminentes políticos.

—No lo comprendo.

—Lo digo, por su maestría en las «planchas».

«La formación de un nuevo partido político»

La jefa-tura, estará en manos de la acreditada señora del refrán: Paula.

—He leído que siguen su viaje los exploradores de Aguilas. ¿En qué viajan?

—No puede ser más que en aeroplano.

No me explico esta afirmación:

«Dejó dos medias en las agujas»

¿No es más fácil dejar las agujas en las medias?

Sobre todo, si había que zurcirlas.

Don Miquis.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 25,8

Idem mínima a la sombra 11,8

Idem media a la sombra 18,8.

Normal (media de treinta años) 22.

Máxima al sol 25,4.

Mínima a 10 cm sobre tierra, 11.

Media a 10 cm bajo tierra 20,4.

Media a 20 cm m bajo tierra 20,3.

Viento máximo WSW 7,1 m por segundo

Idem recorrido en 24 horas 280 kms.

Lluvia, 0.

A LA ENTRADA DE PINOS

Un autobús de Alsina atropella a un hombre matándole

Transportado en una camioneta ingresó ayer tarde en el hospital de San Juan de Dios un hombre en gravísimo estado, que presentaba una tremenda herida en la cabeza.

Acompañándole venía el médico titular de Pinos Puente, quien manifestó que había sido requerido en dicha ciudad para que le prestase asistencia, lo cual hizo, aplicándole suero y vendándole la cabeza, no practicándole una cura minuciosa porque, dado el estado en que se encontraba, estimó de urgente necesidad trasladarlo a Granada.

Nada se sabía en concreto acerca de la forma que resultara herido, ni tampoco el nombre de la víctima.

Únicamente se dijo que había sido atropellado a la entrada de Pinos por un autobús de la Compañía Alsina que se dirigía de Córdoba a Granada.

Cuando el médico de guardia del hospital don César Sebastián y el practicante don Ricardo Rueda se disponían a curarle, falleció en la mesa de operaciones.

La víctima aparentaba tener unos 40 años de edad y creese que se trata de un hombre que estuviera dedicado a las faenas de siega.

El cadáver quedó expuesto en el depósito judicial para su identificación y práctica de autopsia.

El Juzgado de instrucción de guardia, al que se comunicó el suceso, se personó

BALNEARIO DE FORTUNA

MURCIA

CATARROS-REUMA-ASMA

Temperadas Oficiales:
1 de Abril a 30 de Junio.
1 de Setbre. a 30 de Novbre.

CLINICA MEDICO DENTAL

DEL

Doctor Ruiz Alba

ESPECIALISTA EN BOCA Y DIENTES

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7 — GRAN VIA, 9 — TEL. 2276

De nuestra colaboración

Una pipa y un autógrafo

En el hotel Droutin, de París, se ha subastado una pipa y un soneto epitafto, autógrafo de Gerardo Nerval, que se suicidó hace noventa años. El comprador ha sido un nieto del conde León Bonaparte, el célebre espadachín, hijo natural de Napoleón; no ha adquirido esta pipa y estos versos como reliquias literarias, sino ha adquirido un recuerdo de familia.

Gerardo de Nerval se vanagloriaba de ser también hijo del César, y era por lo tanto, hermano del conde León.

Gerardo de Nerval es ya un hombre desconocido. Fué un gran poeta de la capilla de los raros descubierta por Verlaine en París y revelada al curioso lector de Madrid por Rubén Darío—que se suicidó una noche de Navidad, colgando se del hierro de un tragaluz, en la horrida calleja de la Vieille Lanterne, del clásico París de los Apaches.

Perteneció a la generación literaria de Gautier, de Balzac, de Murger y de Honssaye. Los amplios bolsillos de su levita eran una biblioteca ambulante.

En lo físico fué acaso el modelo del filósofo de «La bohemia». Libros de versos, de filosofía, de estética.

Era un hombre tímido y solitario que desdénaba la popularidad y firmaba sus trabajos con diversos seudónimos.

Tenía la inocente vanidad de que se le creyese un perezoso y en realidad trabajaba incesantemente en un rincón de cualquier café, dando tregua a sus lecturas profundas, porque bajo su pergeño desastrado había un erudito orientalismo y un historiador religioso. Y, además un poeta.

xxx

La subasta de esta pipa y de este autógrafo me sugieren la idea de divulgar unas cuantas anécdotas de este olvidado, que fué una de las más originales personalidades literarias de su tiempo. Se enamoró de una belleza misteriosa, a la que no reveló jamás su cariño; pero un día que la casualidad, la Providencia de los poetas, le envió un montón de oro, se fué a casa de un mueblista y compró un amplio lecho Renacimiento, con bellas esculturas, entre las que se admiraba la salamandra de Francisco I. Era un lecho digno de sus nupcias imaginarias. Pero no se acordó de alquilar un piso, y la magnífica cama fué a parar a casa de Gautier donde inútilmente aguardó a que reposase en ella el cuerpo de la bella desconocida.

Tenía la fiebre de la lectura. Leía, acostado, doce horas de un tirón, y se procuró un sistema un poco extravagante

y peligroso de alumbrado: ponía en equilibrio sobre su cabeza una gran palmaria de cobre que iluminaba perfectamente las páginas; pero a veces se quedaba dormido y la palmaria rodaba por la cama, con grave peligro de incendio.

Acaso bebía un poco o se internaba en el seno terrible de los estupefacientes. Llegó a un desequilibrio nervioso que reclamó la intervención facultativa, cosa que indignó mucho a Nerval, que no encontraba justificada la intromisión de la ciencia en su vida sin más argumento que haber sido visto paseando un día, por la plaza de Palais Royal llevando tras de sí una langosta viva sujeta por un largo cordón azul.

Era en los días que Baudelaire se paseaba del brazo de la negra Juana Duval, con la melena teñida de verde y un puercito atado con una cadenita.

—¿Acaso—decía Nerval—, una langosta es un ser más ridículo que un pato, que una gacela, que un león o que cualquier otro animal, del que puede uno hacerse seguir? A mí me gustan las langostas vivas porque son pacíficas, serias, no ladrar ni asustan a las gentes como los perros, que tan antipáticos le eran a Goethe, el cual, sin embargo, no estaba demente.

Más tarde hizo un viaje por Oriente, a donde fué a documentarse para escribir el poema de la reina de Saba y de Salomón, y le acompañaba una esclava de piel dorada y el pecho pintado de soles. Vivió entre los jefes drusos y maronitas y se enamoró de la hija del Cheid, la attack Siti Salema.

La joven drusa le aceptó, y le dió un tulipán y plantó un arbolillo que debía crecer con sus amores. Pero un día que el poeta iba a ver a su prometida se le posó en el rostro un escarabajo, y creyéndolo de mal augurio renunció a su pintoresco enlace.

De este modo renunció a ser casi un príncipe oriental y volvió a ser el poeta desaharrapado.

De vuelta a París prosiguió sus estudios sobre la filosofía de los cultos antiguos. Una vez que Victor Hugo le acusaba de no profesar ninguna religión, Nerval le respondió:

—¿Con que no profeso ninguna? Tengo diecisiete, y ni aun así estoy seguro de acertar con la verdadera.

xxx

Dijeron que se había ahorcado en un momento de vanesia: pero este epitafio rimado—que es el autógrafo que acaba de subastarse en el Hotel Droutin—demuestra que era un hombre cuerdo y, por eso, demasiado triste:

SONETO EPITAFIO

A ratos vivió alegre, igual que un gorrión,
este poeta loco, amador e indolente;
otras veces sombrío, cual Cándido dolente...
Cierta día una mano llamó a su habitación.
¡Era la Muerte! Entonces él suspiró: —Señora,
dejadme urdir las rimas de mi último soneto.
Después cerró los ojos, acaso un poco inquieto
ante el helado enigma, para aguardar su hora...
Dicen que fué holgazán, errátil e ilusorio;
que dejaba secar la tinta en su escritorio.
Lo quiso saber todo y al fin nada ha sabido,
Y una noche de invierno, cansado de la vida,
dejó escapar el alma de la carne podrida
y se fué preguntando: «¿Para qué habré venido?»

Este soneto, tan sincero, tan doloroso, fué encontrado entre sus ropas cuando se balanceaba colgado de un garfio, aquella noche de Navidad... El gran poeta, sabio, filósofo, hijo natu-

Emilio Carrere

COSAS DE LA CALLE

LAS MACETAS

Me parece muy bien que las macetas se rieguen de noche. A nadie le ha de sentar mal esto, porque la noche es la ocasión más apropiada para tal menester.

Ahora bien, si el riego de tan simpáticos tiestos se efectúa a horas no convenientes, entonces a nadie le sentará bien la faena, sobre todo si los viandantes reciben un remojón.

Lo digo porque anoche, bastante temprano—como que serían poco más de las diez—, en la calle de Gracia unas manos femeninas «pasaban» la regadera sobre unas macetas, sin poner cuidado en que el chorro podía caerle a alguien, que es lo que precisamente sucedió.

Un señor, cuyo volumen es demasiado

crecido para no ser visto, recibió gran cantidad de agua.

Como las Ordenanzas municipales están clarísimas en cuanto se refiere a la hora de regar las macetas en verano, convendría que las señoras y caballeros que riegan las macetas se enteraran de ello.

Un Transeúnte.



LIBROS: «La Noche de Bodas» «Higiene del Matrimonio», 1 peseta ejemplar en la Librería Prieto, Mesones, 65.

ESQUELAS MORTUORIAS y RECORDATORIOS de todas clase se hacen en la Imprenta de este diario, Gracia, 4.

PANORAMA DEPORTIVO

Así luchó Gironés

Contra el campeón de España y Europa, Gironés, se ha desencadenado una verdadera ofensiva por parte de la prensa deportiva, a raíz de su actuación mediocre para defender el título frente a Leperson. Se ha hablado de la baja forma actual del campeón, del plano inclinado en que se encontraba y se ha mencionado el deplorable combate que realizó en Madrid, frente a Bensa. Y tanto y tanto se ha dicho y escrito, que el maltratado pegador ha tenido que sincerarse ante la opinión pública, tan celosa guardadora de los prestigios de sus ídolos.

¡Que dolorosa ha sido la justificación del pobre muchacho! Es tan triste, tan humana, tan trágica, que parece novelasco motivo literario a fuerza de ser conmovedoramente real: al campeón se le acababa de morir una hijita, poco tiempo antes de tener que remontar el «ring» para dejarse martillar el cuerpo durante quince interminables asaltos. ¿Podía pedirle ánimos, combatividad, deportivismo, al hombre que se encuentra en tales circunstancias?...

Mucho se ha escrito —y casi siempre muy mal—, sobre el viejo tema del payaso que sale a la pista con una pena en el alma y que dice sus añejos chuscas entre hipar de lágrimas, que producen el máximo regocijo en el ignorante auditorio, extraño en absoluto a la sorda tragedia del «clown»; pero creo que ese socorrido tópico literario ha perdido todo su dramatismo e intensidad ante este casi cierto de Gironés.

Si, este episodio de la vida del «as» del boxeo, no podrá ser superado en su sencilla grandeza por ningún otro de la literatura clásica. Yo me figuro al héroe de tantos y tantos combates subiendo al «ring» con el pensamiento fijo de modo obsesivo, en el recuerdo de aquella criaturita que esperaba en el hogar el regreso de su padre, después de cada combate. Para ella luchaba implacable, y al tundir con sus puños de acero el rostro del rival, encontraba disculpa para aquel combatir sin piedad, pensando que era la felicidad, el pan, los juguetes de la breve humanidad que le aguardaba en casa lo que de sus guantes había de brotar como al conjuro de nueva vana rita de virtudes.

¡Cuántos combates de Gironés habrá ganado! desde el santuario de su cunila, la hija del campeón! La fuerza invi-

sible que de la nena emanaba, revertía en los tenos músculos paternos. Gironés caminaba firme y deprisa por la senda del triunfo porque aquel angelito le llevaba en volandas, sosteniéndole en las rosadas palmitas de sus manos de muñeca.

Pero un día, —¡Señor!... ¡Por que puede haber días así?...—, las manitas cayeron inertes para siempre, los ojos infantiles se cerraron con laxitud infinita e irremediable y las mejillas de rosa y nacar se tomaron de marfil. Con la niña desaparecida para nunca jamás Gironés vió que su vigor interior se pedía. «Ya, ¿para que?», se preguntaba. Y los brazos se movían pensamente en los entrenamientos sin objetivo y el corazón quería estallar, no de cansancio sino de dolor.

Así tuvo que subir a un «ring». Era la vez primera que no le aguardaba la nena a su retorno; que no curarían las maraduras de su rostro los besos filiales de Gironés, como un automata, saltó la cuerda se encontró en el cuadrilátero. La gente, aplaudía frenética al idolo pero él no la oía; ¿que le importaban aquellos aplausos a quien tenía metida en los oídos la respiración fatigosa de la pequeña agonizante?... Luego, le pusieron los guantes, unos guantes que nunca le pesaron más que entonces, y el «gong» le puso frente a Leperson, ante aquel hombre que, ya no era su enemigo porque no le venía a disputar la dicha de su hija, la buena vida de su hija, los caprichos de su hija.

Gironés pegaba flojo y sin sentido, di cen los que le vieron. ¡Naturalmente! Como que aquel combate carecía de sentido para él; ¿por que golpear al contrincante? ¿Para que hacerle demasiado daño?... Tal vez aquel hombre sería mas dichoso que él, puede que le aguardara en su casita un angelillo rubio que fuera besando las huellas de los puños del campeón, mientras preguntaba con voz mimosa, —como se lo preguntaran a él muchas veces—, ¿Te ha hecho mucha pupa ese bruto, papá?...

Pensando en todo eso mal combate podía hacer nuestro campeón. Por eso, dolido de las censuras, ha puesto en carne viva su corazón, para mostrarlo a público; y por eso, la afición debe rendirle un homenaje de simpatía y de cordial admiración al boxeador invencible que solo pudo ser derrotado por el padre atormentado.

la mencionada pareja de escolta pudiera detenerlos.

Enterado del hecho el capitán de la Guardia civil de Guadix, dispuso salir con más guardias, acompañándole en el minucioso reconocimiento que realizó por dicha vía férrea y sus inmediaciones, sin que se pudiera averiguar la dirección que tomaran los desconocidos y continuándose haciendo gestiones para la busca y captura de los mismos.

Cuando el gobernador civil recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde y les dió cuenta de que había sido puestos en libertad gubernativamente los detenidos que aun estaban por los pasados sucesos con motivo de la huelga de los primeros días de mayo último.

Dichos sujetos son José Alcántara, Antonio Castañón, Manuel Vargas Montañano, Francisco Santamarina, Francisco Maroto, Rafael Rosillo, Antonio Quesada, anual Ruiz y Antonio Ballesteros, los

Sus preparativos de VERANO
HAGALOS EN
ALMACENES
LA ISLA DE CUBA
HILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178
GRANADA -- PRECIOS FIJOS

que estaban detenidos a disposición del ministro de la Gobernación. Solo si alguno de éstos lo estuviera también a disposición del Juzgado, quedará entonces a la resultancia de lo que éste disponga en el sumario que instruye.

Refiriéndose al cierre de las barracas de feria donde se exhiben espectáculos inmorales, dijo el gobernador que dichas barracas están clausuradas desde la misma tarde del sábado, día en que fué a quejarse del espectáculo la comisión de concejales e individuos del partido socialista que con el alcalde se personó en el Gobierno civil.

ECOS DE LA OPINION

Ni pavimento, ni vigilancia, ni agua, ni luz

Señor Director de LA PUBLICIDAD Los vecinos de la calle Molino de la Cortez de San Andrés nos dirigimos a usted confiados en ser atendidos, para que por mediación del periódico que tan dignamente dirige llegue a oídos de las autoridades la justa petición que hacemos.

Habiéndose colocado en dicha calle os tubos de saneamiento hará próxima mente dos años, la calle, desde entonces a esta parte, quedó intransitable, y cuando llueve se hace más imposible todavía por la infinidad de personas que resbalan y caen.

Con ésta son ya varias las quejas que hemos dado al Ayuntamiento e hicimos extensivas sobre la falta de vigilancia, la de luz y la de agua, y ahora, por último, la de pavimento...

No comprendemos cómo no se toman interés por esta calle, cuando está a muy poca distancia de la Gran Vía...

¡Es que los vecinos de esta calle no tenemos derecho a disfrutar de las comodidades que los demás? Esperamos que se nos atenderá.

Quedan de usted muy agradecidos
Unos vecinos.

Sociedad Anónima Azucarera "San Pascual"

CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo 27 de nuestros Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Acera de Darro, 48, entresuelo, el día 8 de julio próximo, a las cuatro de su tarde, al objeto de examinar y en su caso aprobar el inventario, cuentas y balance correspondiente al ejercicio cerrado en 31 de mayo último y demás asuntos reglamentarios.

Los señores accionistas podrán hacer uso del derecho que les concede el artículo 41, ateniéndose a los demás preceptos de los Estatutos.

Granada, 21 de junio de 1933—El Presidente, Gonzalo Fernández de Córdoba.

LA VIDA DEPORTIVA

EN CHURRIANA

Se celebró un partido amistoso, venciendo el Churriana F. C. sobre el Armilla por dos a cero.

El partido resultó muy interesante, dominando en todo momento el equipo local.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Armilla F. C.—Pedro; Rubio, Alberto; Juanito, Ríos, Puente; Morales, Aragón, Díaz, Plata, Vilchez.

Churriana F. C.—Sierra; Galán, Sánchez; Molina, Rodríguez, Salvador; Linares, Fernando, Izquierdo, Avilés, Gutiérrez.

MUY URGENTE

y necesario es que haga sus compras bien sea al por mayor o detall, en el almacén de coloniales y ultramarinos finos de Francisco Serrano HILERAS, 13 y 15 Proveerse de esta Casa es tanto como fomentar el ahorro en su casa, tan necesario en estos difíciles tiempos.

SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL



¡Ser vigoroso!...
Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence radicalmente
ANEMIA NEURASTENIA AGOTAMIENTO

No se vende a granel. Es inalterable y puede usarse en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina

ECOS DE SOCIEDAD

El día 5 de julio próximo contraerá matrimonio en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias la bella y distinguida señorita Rosario L. López-Luque con el teniente de Artillería don Miguel Velasco Vitini, hijo del ex director de los Tranvías de Granada don Alfredo Velasco. La boda se celebrará en dicha iglesia a las siete y media de la tarde.

—Por el Jurado calificador del certamen de la Sociedad Económica de Amigos del País, se le ha concedido al joven escritor don Francisco Cano Sánchez un premio y dos accésits, correspondientes a los trabajos literarios por él presentados.

—Para pasar una temporada con su familia, llegó ayer a Granada, procedente de Villanueva del Arzobispo, el reputado tocólogo y profesor de aquel Instituto don Agustín Fernández Amigo.

—Anoche marchó a Madrid, para gestionar asuntos profesionales, el abogado de este ilustre Colegio don Antonio Escobar.

—Dolorosa impresión produjo ayer en Granada la noticia del fallecimiento de la venerable señora doña Hilario Messeguer y Costa.

Conocidísima y muy bien relacionada en esta capital, porque entre nosotros convivió durante muchos años, concianse sus actos de caridad, pues al consuelo y socorro de los afligidos y necesitados consagró siempre su esfuerzo, y todos la rendían el homenaje de su simpatía y admiración, así como igual homenaje se tributó a las virtudes de su hermano, el arzobispo de esta archidiócesis don José Messeguer y Costa, cuyo recuerdo perdura en la memoria del pueblo granadino.

Al dedicar estas líneas a la dama fallecida, cuya alma nobilísima tenga acogida en el seno de la Infinita Misericordia, damos nuestro sincero pésame al hijo de la finada, el diputado a Cortes don Luis López Dóriga, que llora la irreparable desgracia.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15. Granada

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

La compañía de Ortas dará hoy dos funciones, una por la tarde y otra por la noche, con la graciosa comedia titulada «El Niño de las Coles», obra que gusta más cada día.

TEATRO CERVANTES

Hoy, en funciones por tarde y noche, celebran su despedida la insuperable estrella «La Yankee», Carmen Chinchilla, Tito, Ojivale y Maruja Gómez, con programa variado.

SALON NACIONAL

Hoy, jueves, festividad de la Octava, se proyectará por última vez el colosal programa estrenado ayer, y que hoy se detalla en la cartelera.

Mañana, estreno de la encantadora comedia «Tres rubias», que gustará extraordinariamente.

Información del Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE MANANA

Comunicación del teniente de alcalde don Angel Saldafia interesando sesenta días de licencia.

Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos.

La Comisión de Presupuesto ordinario (sección de Impuestos) propone la aprobación de la matrícula para la exacción del de casinos y círculos de recreo, importante 3.128 pesetas; de la factura importante 1.013,25 pesetas por chapas para bicicletas, coches de alquiler, caballerías y perros, y bajas en las matrículas de puertas que abren al exterior, carruajes de lujo y kioscos.

Distribución de fondos para julio.

Decreto del alcalde disponiendo se dé cuenta a la Corporación de la necesidad de formar terna de los señores concejales para la constitución de la Junta mixta de sustitución de la enseñanza religiosa.

Solicitud de un funcionario interregado el anticipo de dos pagas, con arreglo a las disposiciones vigentes.

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 878 raciones, y en el Asilo Nocturno se refugiaron 34 indigentes.

Matadero público.—Fueron carnizados ayer: 13 becerros, a 3,55; dos vacas, a 3; 166 borregos, a 3,30.—Se vende en el mercado: la carne de primera, a 6; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta a 4; de borrego a 3,60.

Inmoral.—Por cometer actos inmorales en la placeta de Santo Domingo fue detenido ayer por una pareja de Seguridad Antonio García Fernández, el cual ingresó en la cárcel.

Accidente del trabajo.—Cuando trabajaba ayer en la fábrica denominada de «Las Angustias», de la que es gerente don Francisco Montero, el obrero del campo Francisco Hidalgo López, de treinta y tres años, sufrió la fractura de la novena costilla del lado izquierdo.

Fue asistido en el Hospital de San Juan de Dios, donde calificaron su estado de menos grave.

Reclamado.—El agente de Vigilancia señor Quero detuvo ayer, ingresándolo en la Cárcel, a Manuel Olmedo Torres, de veintiséis años, cuya captura la tenía interesada el Juzgado municipal del Sagrario.

Mujer abofeteada.—El confitero Manuel Santaella Fernández, de treinta años, abofeteó ayer en el Campillo a Dolores Chinchilla Marcos, de veinticinco años, promoviéndose con tal motivo algún revuelo y escándalo.

Acudieron los guardias urbanos 24 y 51 que detuvieron al «almibarado» individuo, presentándolo en la Comisaría.

DOCTOR GUJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París. — Consulta de dos a cuatro Gran Vía, 2. pral. derecha. Teléfono 2600

LOS LABRADORES

QUE QUIERAN TENER MAYOR RENDIMIENTO EN SUS COSECHAS,

NO DEJEN DE COMPRAR SUS ABONOS EN LA AGREDITADA CASA 'LA PURISIMA', DE LUIS SANCHEZ

APONTE, ESTABLECIDA EN LA CALLE DE LOS BARATILLOS, NUM. 5, GRANADA

PARA LAS DAMAS

El médico en casa

CONTRA LA SOLITARIA
Tómese la corteza de una sandía, májese, recójase el zumo y bébase de él una cucharadita.

He aquí un remedio muy chusco que logra dar suerte a tan ingrato huésped tómesela una madeja de hilo blanco finísimo, córtese en fracciones de dos líneas de longitud y mézclense éstas con doscientos cincuenta gramos de miel superior. Y cada mañana en ayunas tómesela una cucharada de esta mezcla.

Siendo muy aplanado, como es el órgano que sirve de estómago a la lombriz solitaria, queda alfombrado por el hilo de tal suerte engullido y la digestión del pobre animalejo no tarda en hacerse dolorosa y después imposible, dando por resultado su anemia y su extinción en un período variable de tres a seis semanas.

Y como nada tendrá de agradable servir de tumba a un gusano muerto que pudiera convertirse en foco infeccioso, se tomará una bebida ad hoc y ligeros purgantes.

LAS TISANAS

Todo el mundo sabe preparar más o menos bien las tisanas, sin embargo, para ser eficaces precisa estén cuidadosamente dosificadas; así pues, creo del caso dar la receta de unas cuantas de las más conocidas y útiles.

La tisana de harina de avena muy refrescante, emoliente, nutritiva y muy conveniente para los niños, se confecciona así:

Hervir dos cucharadas de harina de avena en un litro de agua, pasado por tamiz, y endulzarla.

Contra los envenenamientos es conveniente la tisana de café. Infundir se setenta gramos de café tostado y pulverizado en medio litro de agua. Agregar se setenta gramos de aguadiente.

La tisana de achicoria silvestre estimula el apetito. Se prepara como el thé echad las hojas en una tetera de agua hirviendo. Endulzar y beber en ayunas.

La de adormideras que procura el sueño se hace con treinta gramos de adormideras en litro y medio de agua.

La de llanten es útil en la diarrea, la disenteria, los flujos, los esputos sangrientos, la proporción es de un puñado de hojas y flores en un litro de agua. Se bebe fría.

Para calmar los nervios echad en agua hirviendo un puñado de hojas de valeriana y dejad que siga hirviendo largo rato.

Para la tisana de borraja doce gramos en un litro de agua. Esta tisana promueve la transpiración.

Para la de grama, muy refrescante la dosis es de 25 gramos por litro de agua. Contra las indigestiones se preconiza la tisana de manzanilla. Son menester cuatro cabezas de manzanilla por taza de infusión.

Prepárese una buena tisana purgante hirviendo en medio litro de agua veinticinco gramos de sen y 35 gramos de malva.

La tisana de centaura muy conveniente en primavera, exige 25 gramos por litro de agua.

La tisana refrescante de regaliz, requiere veinte gramos y la de rabos de cereza diez únicamente.

La tisana calmante por excelencia, hojas y flores de naranjo, requiere veinte gramos por litro.

La de menisa útil contra las malas digestiones, exige diez gramos, la de menta, para el mismo uso, igual proporción.

La de malvasco oliente, 20 gramos; la de malda, 10 gramos; de liquen, diez

gramos; de yemas de abeto ocho a diez y seis gramos y la de lúpulo veinte gramos.

La de espárragos, muy eficaz como diurética, se prepara así: hirviendo dos litros de agua, una libra de raíces de espárragos y cuando el líquido haya merinado una mitad se pasa por un tamiz. Mme. Rosaure.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil. Juzgado de Ugijar: Don Maximino Valverde Venegas con don Cayetano Castillo Valverde, sobre reclamación; ponente, señor Samaniego; abogados, señores Sánchez Chacón y Jiménez Cuevas; procuradores, señores Navarro y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Vélez Rubio: Don Antonio Martínez Alcayna con don Domingo Soto Romero, sobre desahucio; ponente, señor Palacios; abogado, señor Valdecasas; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatel; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado de Iznalloz, contra José Moza y otro, por sedición; cuarenta y tres testigos; ponente, señor Presidente; abogados, señores Valencia y Ballester; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo, contra Ramón Martínez Perales, por hurto; tres testigos; abogado, señor Bueso; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril, contra Manuel Amador Torres, por tenencia de armas; dos testigos; abogado, señor Cardell; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Alhama, contra Eusebio Trascastro Moreno, por tentativa de violación; Tribunal de Juzgado, siete testigos; abogado, señor Valdecasas; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

Sección extraordinaria. — A las cuatro de la tarde: Juzgado del Campillo, contra Carmen Sánchez, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Presidente; abogado, señor Infante; procurador, señor Cremades; secretario, señor Pardo. Juzgado del Campillo, contra Salvador Aragón, por lesiones; cuatro testigos; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado, contra José Santiago Gualda, por estafa; tres testigos; abogado, señor Tello; procurador, señor Laca; secretario, señor Pardo.

Juicio por Jurados.—Ante la Sección primera de lo Criminal, constituida por el presidente don José Villalba y los magistrados señores Navarro y Díez, y con la intervención del Tribunal de Jurado, se vió ayer la causa procedente del Juzgado de Iznalloz seguida contra Cristóbal Redondo Casternado Espinosa, sobre homicidio de Francisco Molinero García, hecho ocurrido la noche del 13 de agosto del año anterior en el pueblo de Montegicar.

Por el ministerio público actuó el señor fiscal de la República don Manuel Barroso, y la defensa de los procesados corrió a cargo del abogado don José Tello.

Según las conclusiones provisionales del Ministerio fiscal, estando en la taberna de Miguel Domingo, en el pueblo de Montegicar, Francisco Molinero, entraron en la misma los hermanos Cristóbal y José Casternado y sus sobrinos Antonio y Cristóbal Redondo, y por viejos resentimientos entre ellos se suscitó riña, sacando Molinero una pistola y haciendo un disparo sobre Cristóbal Casternado, que cayó herido mortalmente. Estando éste en tierra, su hermano José se arrojó sobre el agresor, sujetándolo, y

haciendo el Molinero disparos que alcanzaron a Antonio Redondo en el pecho y a Paulino Fernández en la cabeza, y estando sujeto el Francisco Molinero por el José Casternado, su sobrino Cristóbal Redondo le tiró con una navaja varios cortes a Molinero, produciendo lesiones que le causaron la muerte casi instantáneamente.

Estos hechos eran constitutivos de un delito de homicidio, del artículo 419 del Código Penal, siendo coautores del mismo los procesados José Casternado Espinosa y su sobrino Cristóbal Redondo Casternado, sin la concurrencia de circunstancias, e interesaba se les impusiera la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, indemnización de 5.000 pesetas y las costas.

Practicadas las pruebas, consistentes en el examen de doce testigos que comparecieron y en la confesión de los procesados, y siendo aquéllas completamente favorables a los encausados, el señor fiscal estableció como definitivas las conclusiones de considerar como coautores del homicidio de Molinero a ambos procesados, estimando la concurrencia a favor de ellos de una circunstancia existente incompleta, por falta de uno de los requisitos, cual era el de la necesidad racional del medio empleado para repeler la agresión.

La defensa no se conformó con tales conclusiones y estableció que José Casternado no era autor de delito alguno, y que a favor de Cristóbal Redondo concurría y era de apreciar la eximente quinta del artículo octavo del Código Penal.

En apoyo de sus respectivas tesis pronunciaron elocuentes informes tanto el señor fiscal como el letrado defensor señor Tello.

El Jurado emitió su veredicto de acuerdo con lo propuesto por la defensa, y abierto el juicio de derecho, el señor fiscal insistió en sostener la no apreciación de uno de los requisitos de la eximente, interesando la absolución de José Casternado y la condena de Cristóbal Redondo, y el abogado defensor, en un nuevo informe de derecho, elocuentísimo, demostró la concurrencia del requisito de la necesidad racional del medio empleado, deducida de la prueba y de las contestaciones a las preguntas del veredicto.

Finalmente, por la Sala se dictó sentencia absolviendo libremente a los dos procesados: a José Casternado, por no ser coautor del delito, y a Cristóbal Redondo, por concurrir a su favor los tres requisitos de la eximente alegada por la defensa, y declarándose las costas de oficio.

Los procesados fueron puestos inmediatamente en libertad, y el letrado defensor recibió muy efusivas felicitaciones por su labor profesional y resultado obtenido.

LA MAGDALENA — Calle de Gracia, 16, y Puentezuelas, 22 — Teléfono 2211.

No deje de hacer sus compras en este acreditado establecimiento, donde hallará el más extenso surtido en ultramarinos, chacinas y coloniales finos, a los precios más reducidos.

Sírvase confiar una nota de géneros a este establecimiento, con plena seguridad que quedará sumamente satisfecho.

A. LAGO
MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA
Ex Profesor Jefe de la Clínica de ESTOMATOLOGIA de la Facultad de Medicina
Cayes Católicos, 26. De 10 a 1 y 3 a 6.

Delegación provincial de Trabajo

VISITAS Y COMISIONES

Visitó al delegado de Trabajo una numerosa comisión d industriales confiteros, para exponerle los perjuicios que a su industria irrogaría la aplicación de unas bases aprobadas recientemente por el Jurado mixto del ramo.

El señor López García recordó a los confiteros que podían usar del recurso de alzada para ante el Ministerio de Trabajo y Previsión dentro del plazo reglamentario, y que aquel departamento, con sus resoluciones objetivas, constituía una garantía tanto para patronos como para obreros.

Escuchó el delegado cuantos razonamientos hubieron de hacerle sus visitantes, prometiendo incorporar a los informes que le competan algunas de las manifestaciones expuestas por los industriales, en defensa de su posición.

También visitaron al delegado el secretario de la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores, acompañando una comisión obrera de Diezma; una comisión de obreros parados de molinería, de Granada; el alcalde y secretario de Beas de Guadix, para tratar de la intensidad del paro obrero en aquel término municipal; un grupo de trabajadores de Guadahortuna, que deseaban formalizar pacto de temporada con los agricultores de su término, mientras ganaban obligatoriedad las bases del Jurado; otra comisión de Agrón que deseaba incorporar el cortijo de Ochicharel contrato provisional de trabajo que formalizaron en diciembre de 1932; el alcalde y comisión obrera de Zújar y Tablate, que jándose de la excesiva libertad de contratación ante la Bolsa de Trabajo; otra comisión obrera de Villanueva Mesía, lamentando que las bases del Jurado mixto aprobadas el 10 de mayo no puedan aplicarse todavía, y otras comisiones y personalidades.

UN EDICTO

En virtud de la orden ministerial que dispone se verifiquen las elecciones para designar los vocales que han de integrar la Sección de Contratas Ferroviarias, adscrita al Jurado mixto de Transportes Terrestres de Granada, el delegado de Trabajo ha publicado un edicto haciendo saber:

Que las elecciones para designar dos vocales efectivos patronos con sus suplentes correspondientes; y dos vocales efectivos obreros con los suplentes que les corresponden, tendrán lugar en un plazo de veinte días, que termina el día 10 de julio venidero.

Que los vocales patronos serán elegidos por la Asociación de Contratistas de Servicios Ferroviarios, que ocupa 22 obreros; y por la «Unión de Concesionarios de servicios complementarios de los Ferrocarriles de España, que ocupa 52 obreros en Asamblea general convocada al efecto; debiendo remitir a la Delegación provincial de Trabajo de Granada, (Azcayas, 5) doble ejemplar del acta de dicha asamblea, consignando el resultado de al elección y doble ejemplar, también, de la lista de votantes, firmada por el secretario y con el visto bueno del presidente de la respectiva entidad.

Que los vocales obreros serán elegidos por el voto directo de los trabajadores empleados al servicio de los contratistas ferroviarios; depositando sus sufragios en el local de la Delegación provincial de Trabajo el próximo día 8 de julio, de seis a ocho de la tarde.

Que el escrutinio general tendrá lugar en la propia Delegación de Trabajo el día 15 de julio a las doce en punto de la mañana.

OTRO ROBO

Los ladrones no cesan en su labor

En Granada siguen actuando los ladrones bajo la más franca impunidad.

A los importantes robos que recientemente se han cometido, hay que agregar otro realizado anteayer, aunque éste puede considerarse como un golpe en falso, ya que solamente se llevaron un ajustador de oro antiguo, valorado en treinta pesetas.

Este hecho fué cometido en la casa número 28 de la calle de las Tablas, y en la vivienda del ingeniero don Arturo Martos de la Fuente, de 53 años, el cual se hallaba en Alhama.

Los ladrones aprovecharon la ausencia de dicho señor para penetrar en la casa, todas cuyas ropas revolviéron y registraron los muebles, pero no hallaron más que el dicho ajustador.

El señor Martos, al tener conocimiento del caso, vino de Alhama y practicó un minucioso registro, observando que en las habitaciones había gotas de cera, hecho que demuestra que los «cacos» operaron de noche provistos de velas.

NUEVA PLAZA DE TOROS

LA NOVILLADA DE FERIA

El domingo próximo se celebrará la novillada de feria, constituyendo el cartel de toreros Luis Díaz (Madrileño), que tan grandioso éxito acaba de obtener en Madrid; Lorenzo Garza, el extraordinario lidiador mejicano, que en Sevilla, Madrid y otras plazas también ha triunfado por su toreo emocionante, y Gitanillo de Triana II, a quien hay grandes deseos de ver nuevamente en Granada, pues sabido es que aquí triunfó de un modo rotundo en la temporada pasada.

Madrileño, Garza y Gitanillo de Triana despacharán seis hermosos novillos toros de la renombrada ganadería de don Félix Moreno (antes, del marqués de Saltillo).

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 19.—Aunque la huelga de aceites está terminada, no se ha normalizado todavía el mercado, y por lo tanto no hay precio.

Aceite de orujo y jabones
Aceite de orujo verde primera, de 88 a 90 pesetas los 100 kilos.
Jabón blanco, a 92 pesetas los 100 kilos
Jabón verde, a 87.

REINOSO

Vinos, Vinagres y Aguardientes

Esta Casa, de antiguo acreditada y siempre favorecida por numerosa clientela, ofrece al público los mejores vinos de la Costa y Valdepeñas, así como su ESPECIALISIMO VERMUT, único que se fabrica en España de uva moscatel seleccionada.

Cuenta también esta Casa con vinagres legítimos de yemas, superiores, y recibe riquísimos aguardientes, hechos de vino, garantizando su pureza.

Servicio a domicilio, desde cuatro arrobas en adelante.—ELVIRA, 127.

ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama recíbense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 32. Teléfono 2881.

CENTAURO

Gran resistencia — Homogeneidad absoluta

CAL HIDRAULICA

LA DE MEJOR CALIDAD Y MAYOR RENDIMIENTO

No hay que confundir nuestros productos con otros elaborados en Sierra Elvira. No proceden de esta fábrica los sacos que no vayan precintados con la marca CENTAURO.

CENTAURO Fábrica de Cemento Portland Artificial y Cal Hidráulica

GRANADA

FABRICA EN SIERRA ELVIRA
NTRA. SRA. DE LOS DOLORES
TELEFONO NUMERO, 13.

OFICINAS: CARRERA GENIL, 63.
APARTADO 136. — DIRECCION TELEGRAFICA «CENTAURO»
TELEFONO NUMERO 2007.

DEPOSITO EN GRANADA:
PLAZA DE LA TRINIDAD.
TELEFONO NUMERO 1344

Por Teléfono
LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado ayer en Madrid
PREMIOS MAYORES

Table of lottery prizes: 18904 150.000 Burgos, Madrid, Algeciras; 11345 80.000 Málaga, Madrid, Carmona; 33972 65.000 Barcelona, Madrid, Jerez; 90500 25.000 Valencia, Barcelona, Sevilla.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table of 500 peseta prizes: 6 Unidad 428 454 456 474 495 555 581 691 696 712; 53 Decena 029 077 082 117 119 129 149 161 168 182; Centena 155 156 161 183 191 240 250 273 279 281.

Table of lottery numbers: 474 488 494 513 542 568 671 733 730 743; 830 842 888 964 999; Doce mil 034 048 067 073 083 105 117 144 151 188.

ANUNCIO

SAN RAFAEL, S. A.--Fábrica de Aceites de Orujo y Jabones

Estos jabones rinden más que ningún otro de la competencia por su superior calidad y dureza. Las ropas limpias con este jabón conservan un olor agradable, porque en su confección sólo se utiliza aceite.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

Informa al público que procede a su venta de carbón cok a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS.

Table of lottery numbers: 263 334 351 392 415 421 484 500 638 704; 726 772 777 796 804 872 877 884 887 907; 923 941 960.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTESTINOS

Sociedad Anónima Carrillo.-Granada
Fábrica de Superfosfatos, abonos y productos químicos en ATARFE

SE HAN TRASLADADO LAS OFICINAS DE ESTA SOCIEDAD A LA CALLE DE LA ALHONDIGA, NUM. 49, ENTRESUELO, DERECHA (ESQUINA A CALLE TABLAS)
LOS ALMACENES DE ESTA SOCIEDAD SE HAN TRASLADADO A LA CALLE ANTA TERESA, N.º 1 (A ESPALDAS DE LAS OFICINAS)

ALMACENES SAN JUAN

GRANADA
TEMPORADA DE VERANO.
LO MAS NUEVO EN CRESPONES, GASAS GEORGETTES, FLAMISOL, RIBOULDINGUE, Y ESTAMPADOS
PRIMERA CASA EN PANERIA
VENTAS AL CONTADO PRECIO FIJO
Kiosco de Periódicos y Revistas
DE LA CARRERA DE GENIL
Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD
Tarzán de los Monos
Novela por EDGAR RICE BURROUGHS
Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

—¿Eh?—exclamó el profesor Porter.
—¿Está usted completamente seguro, mister Philander?
—Segurísimo, profesor—replicó el secretario—. Y creo—añadió—, que debería darle las gracias. Es posible que esté ahora sentado al lado de usted, profesor.

vieron que el león cesaba en su incansable paseo en cuanto llegó a sus oídos aquel grito que helaba la sangre, y luego se metía vivamente en la selva, para perderse de vista al instante.
—¡Hasta el león tiembla de miedo!—cuchicheó mister Philander.
—¡Rarisimo, rarisimo!—musitó el profesor Porter, agarrándose frenéticamente a mister Philander para recobrar el equilibrio que el repentino espanto había puesto en tan gran peligro.

poco académicos, cayeron de cabeza desde lo alto del árbol, unidos en estrecho abrazo.
Pasaron algunos momentos sin que ninguno de ellos se moviera, porque ambos estaban seguros de que el intentar revelar tantas fracturas y contusiones que les impedirían seguir avanzando.
Por fin el profesor Porter trató de mover una pierna, y con sorpresa vio que respondía a su voluntad como en los pasados días. Entonces dobló la compañera y la estiró de nuevo.

Mister Philander no se había movido del sitio en que cayó; no se atrevía a intentarlo. ¿Cómo iba uno a poder moverse cuando se le habían roto brazos y piernas, sin contar la columna vertebral?
Tenía un ojo hundido en la blanda tierra, y el otro, mirando de soslayo, estaba clavado con temor en las extrañas evoluciones del profesor Porter.
—¡Qué triste!—exclamó mister Philander casi en voz alta—. Traumatismo del cerebro, que induce a la absoluta aberración mental. ¡Qué triste en verdad! ¡Y para una persona todavía joven!
El profesor Porter rodó sobre la tripa, y cautelosamente arqueó la espalda hasta parecerse a un enorme gato en las proximidades de un perro que gafe. Luego se sentó y empezó a tentarse diversas partes de su anatomía.

—¡Alto, alto, mister Philander! No es esta ocasión de perecer. Es preciso que se levante usted y partamos.
Mister Philander alzó el otro ojo de la tierra, y lo clavó con inefable rabia en el profesor Porter. Después trató de levantarse; y no pudo recibir mayor sorpresa que la de ver que sus esfuerzos eran coronados por un triunfo inmediato.
Pero estaba todavía reventado de coraje por la gran injusticia que encerraba la insinuación del profesor Porter; y acceda, cuando sus ojos se clavaron en una figura extraña que estaba a pocos pasos de distancia, observándolos atentamente.
El profesor Porter había recobrado su reluciente chistera, que se había vuelto a poner, después de haberla cepillado con la manga de la levita. Y cuando vio a mister Philander señalaba a algo de detrás de él, se volvió y vio a un gigante sin otra ropa que el taparrabo y unos cuantos adornos de metal, que se mantenía inmóvil delante de él.

American Soda Fountains
PROXIMA INAUGURACION EN EL CAFE ROYAL — HELADOS AMERICANOS DE TODAS CLASES — CERVEZA Y MARISCOS FRESQUISIMOS.
DICHOS ESTABLECIMIENTO SERA ATENDIDO POR UN EXPERTO BERMAN TRAIRO EXPROFESO DE CUBA.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

INFORMACION DE MADRID

La vista de la causa por los sucesos del día 10 de Agosto en Madrid

Madrid.—El general don Emilio Fernández Pérez había solicitado del inspector general de Prisiones Militares dada la condición castrense de los procesados por los sucesos de agosto, no efectuase en coches celulares el traslado al Palacio de Justicia.

La petición del señor Fernández Pérez fué tramitada oportunamente, pero se le desahució.

Esta mañana, cuando llegó a Prisiones Militares el coche celular que había recogido a los procesados, éstos se negaron a salir, protestando pacíficamente. El coronel gobernador de Prisiones comunicó lo sucedido a la Superioridad, el director general de Seguridad manifestó que como no tenía orden de entrar coches distintos no podía hacer nada.

Los letrados defensores señores Bernabé y Matilla se trasladaron a Prisiones Militares y consiguieron que los procesados depusieran su actitud.

El traslado se hizo, por lo tanto, como días anteriores.

REANUDACION DE LA VISTA

Las once y media de la mañana dió comienzo la tercera sesión del juicio contra los procesados por la inobediencia monárquica de agosto.

El letrado señor Bergamín dice que la autoridad de la Sala y la gubernación han olvidado que sobre los procesados sólo recae una presunción de responsabilidad, y que mientras estén procesados conservan todos sus derechos.

La Sala de la forma en que se condujo a los procesados y sostiene el criterio de que los militares, mientras sigan en tales, gozan de un fuero especial.

Los restantes defensores se adhieren a las manifestaciones del señor Bergamín.

El presidente de la Sala, don María Gómez, dice que se muestra propicio al arreglo del asunto, pero hace saber que para exigir derechos hay que saber cumplir obligaciones.

Se pregunta que si se ayuda a la presidencia contribuirá a resolver la cuestión.

EL EXAMEN DE LOS PROCESADOS. — EL SR. MARTINEZ VALERO

Continúa el examen de los procesados. Se procede al interrogatorio del propio don José Martínez Valero, comandante de Artillería retirado, que fué el jefe del ex general Martínez Anido.

Se preguntan del fiscal señor Anguera y dice que no tenía noticia alguna del movimiento.

Se pregunta que aquella noche estuvo con su esposa en un cine y que después, en un establecimiento, tomando el fresco. Se le responde que no.

Se añade de madrugada, dirigiéndose a una clínica para que me pusiera en uniforme.

Teatro Isabel la Católica
Compañía de comedias cómicas
Casimiro Ortas

Jueves 22 de Junio de 1933.
Funciones por la tarde a las 8 y por la noche a las 10'30.
Representa la formidable comedia en tres actos de Capella y Matilla, titulada

EL NIÑO DE LAS COLES

Representación de CASIMIRO ORTAS.
PRECIOS:
Butaca 3 ptas. Gal. 1. Paraíso 0'75

ran una inyección calmante, pues tenía fuertes dolores a consecuencia de un flemón en un brazo.

A continuación dice que fué detenido en Recoletos, ocupándose una pequeña pistola que consideraba como objeto de arte.

A petición del defensor, hace una relación del calibre de las armas para demostrar que la que él llevaba aquella madrugada era poco menos que inofensiva.

Se queja de la forma en que fueron conducidos los deportados a Villa Cisneros.

La Sala estima que el declarante no se ajusta a la pregunta y le ordena que se siente.

D. JOSE SANZ DE DIEGO

Acto seguido es interrogado el procesado don José Sanz de Diego, capitán de Caballería.

Afirma que vino el 9 de agosto a Madrid para entrevistarse con un médico, con objeto de traer a su mujer.

Añade que aquella noche perdió el tren para Pozuelo y se quedó en Madrid, oyendo en un establecimiento de la calle de Alcalá que se proyectaba una manifestación pacífica para la madrugada.

Pensé en presenciaria—dice—, ya que no tenía puesto en formación.

(En este momento se produce un vivo incidente, promovido por el señor Del Moral, que llama «separatista catalán» al fiscal).

La presidencia interviene enérgicamente, restableciendo el orden.

El señor presidente: Las palabras del señor Del Moral constarán en acta, para deducir el oportuno testimonio.

El fiscal hace protestas de españolismo y dice que siente el mismo amor por todas las regiones de España.

El procesado sigue declarando y dice que creyó en una pacífica manifestación al mando de sus jefes naturales, pero que de nombres no sabe nada.

D. FRANCISCO ROCA DE TOGORES CABALLERO

Seguidamente declara el procesado don Francisco Roca de Togores Caballero, que viste la toga de abogado.

Asegura que desconoce la forma en que se desarrollaron los tiroteos, agregando que a la voz de su hermano, el capitán de Estado Mayor evadido de Villa Cisneros, abrió la puerta de su domicilio, donde penetró un grupo con un herido, al que curó.

Dice por último que no sabía nada por su hermano de lo que se preparaba.

D. BERNARDO SALAZAR GARCIA

Seguidamente se procede al interrogatorio del procesado don Bernardo Salazar García, ex teniente de complemento de Ingenieros.

Dice que fué separado del Ejército antes de los sucesos por negarse a firmar el pliego de adhesión a la República.

Niega que desde su casa se tirase a la fuerza pública en la madrugada del 10 de agosto.

D. FEDERICO GUTIERREZ DE LEON

A continuación declara el procesado don Federico Gutiérrez de León, coronel de Infantería en situación de retirado.

Dice que salió de su casa de madrugada por haber corrido el rumor de que se iba a celebrar una manifestación pacífica organizada por militares.

Fiscal.—¿De dónde partió el rumor? Procesado.—Del rumor.

El fiscal dice que un rumor no es una orden e insiste en preguntar de dónde partió el orden.

Procesado.—Del conjunto del rumor público, señor fiscal.

Añade el coronel Gutiérrez de León que se dirigió al cuartel del regimiento de Infantería número 31, donde expuso

que iba a sumarse a la manifestación en calidad de coronel retirado.

El teléfono fué cortado por un subordinado suyo en empleo—el comandante Malcampo—, y cuando tuvo noticia de ello Gutiérrez de León, era ya un hecho consumado.

Agrega el procesado que como el teniente coronel jefe accidental del regimiento, don Angel Sánchez Casas, ofreció algunas resistencias, dispuso que quedara detenido en su pabellón, ya que los «pacíficos amnifestantes», tenían interés en que dentro del cuartel no se alterase el orden. Después, el teniente coronel Sánchez Casas dominó la situación y fué apresado el declarante.

Insiste el señor Gutiérrez de León en que la manifestación era pacífica y que

él no comino con nadie asistir a ella.

Termina diciendo que se decía que la manifestación era contra el Gobierno, por no haber sancionado un artículo peiodístico.

LA CONDESA DE SALVATIERRA

La condesa de Salvatierra declara que no tenía noticia de que el comandante Martínez Valero necesitase un calmante por tener un flemón.

A las tres menos cinco minutos de la tarde se suspende la vista hasta el día siguiente, a las nueve de la mañana.

Los procesados regresan a Prisiones Militares y Cárcel Modelo en camionetas de la Dirección General de Seguridad, conducidos por la Policía y Guardia civil.

LAS CORTES Constituyentes

LA SESION DE AYER

Madrid.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

Los señores Rodríguez Piñero, Moreno Galvache y otros formulan ruegos, que son contestados por el ministro de Obras públicas.

EL ANTIGUO ASUNTO DE LOS RIOS CASTRIL Y GUARDAL

El señor Martínez Moya pide que se remedien los daños ocasionados en Murcia con motivo de los últimos temporales y que se aclare el expediente de las obras de los ríos Castriil y Guardal.

Le contesta el ministro de Obras públicas, diciendo que en el problema del trasvase de dichos ríos no existe problema económico, sino social, que ya ha sidop lanteado por los representantes granadinos, porque en estas provincias se aprovechan las aguas, de las que se quiere privar a los agricultores que vienen desde hace tiempo realizando gestiones y no es posible lanzarse a la realización de un proyecto que ha de perjudicar a unos, sin que se tenga la certeza de que ha de beneficiar en gran cantidad a otros.

Sin embargo no está abandonado el problema y se dará rápida solución al mismo.

UNA PENSION A LA FAMILIA DEL COMANDANTE BURGUETE

Se pasa al orden del día, defendiendo el diputado don Ramón Franco una proposición de ley para que se conceda una pensión a la familia del comandante fallecido don Ricardo Burguete.

Hace grandes elogios del finado en su actuación como militar y en sus ideas republicanas.

Es tomada en consideración.

También se toma en consideración otra del señor López Goicoechea sobre los funcionarios de las factorías del Estado que pasan a depender de factorías civiles.

UNA CESION A LOS MUNICIPIOS

Se pone a debate el proyecto cediendo a los Municipios donde están enclavados los bienes que constituyen el patrimonio de la República y los derechos de propiedad que éste posee sobre el suelo de las calles.

Queda aprobado el dictamen después de una breve intervención del señor Torres Campaña.

También se pone a debate el dictamen sobre el proyecto dictando normas para el cambio de emplazamiento de las estaciones ferroviarias dentro de las grandes urbes y utilización de terrenos y solares sobrantes.

El señor Torres Campaña pide explicaciones al ministro sobre este proyecto.

El señor Prieto se las da ampliamente Rectifican ambos.

El señor Santacruz consume un turno en contra y el señor Martín y Martín otro.

Con estas intervenciones se da por finalizado el turno de totalidad.

Seguidamente comienza el debate sobre el articulado, haciendo el señor Royo Villanova algunas observaciones.

El señor Hidalgo (don Diego), defiende un voto particular, contestándole el ministro.

Rectifican ambos y se acepta en parte el referido voto particular.

El señor Royo Villanova vuelve a intervenir brevemente.

Le contesta el ministro de Obras públicas con nuevas explicaciones acerca del dictamen y expresando las ventajas que éste representa.

El proyecto—dice—no es despojo de nada, ni confiscación alguna, sino simplemente tiende a que el Estado tenga el poder de utilizar terrenos declarados de utilidad pública por otros de utilidad mayor.

Queda aprobado el artículo primero y sin discusión el segundo y tercero.

Al cuarto defiende otro voto particular don Diego Hidalgo, contestándole el ministro de Obras públicas.

Hay un diálogo técnico entre el señor Hidalgo y el ministro.

Este dice que deben cambiarse las estaciones próximas a los pasos a nivel de carreteras y otras instalaciones.

El señor Hidalgo pregunta quién va a pagar esos gastos.

El ministro dice que no es nada, scope choso lo que se va a hacer, tal como el traslado del depósito de máquinas, etc.

Pregunta al señor Hidalgo que retire el voto particular.

El señor Hidalgo pide votación nominal, retirándose los radicales y agrarios del salón de sesiones y por este motivo no hay número de diputados suficientes.

Solo votan 64, de ellos nueve a favor, por lo que habrá que repetir la votación.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

NOTICIAS DIVERSAS

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Comunicación de la Academia Española de la Lengua abriendo nuevo concurso literario para conmemorar el tercer centenario de la publicación del «Quijote».

El premio será de dos mil pesetas en metálico y el plazo para la presentación de trabajos será hasta el 31 de enero de 1937.

Orden disponiendo que la edad mínima de 19 años para tomar parte en los cursos de ingreso en el Magisterio, se entienda ha de cumplirse antes de primero de enero de 1934; y que los maestros de primera enseñanza que hayan actuado en los cursos de 1931 o acrediten servicios interinos posteriores a primero de enero de 1927, quedarán dispensados del requisito de edad máxima fijada en el decreto de 7 del corriente mes.

LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—Esta mañana se reunió la Comisión ejecutiva del partido socialista.

Se examinaron varias peticiones de ingreso de agrupaciones provinciales, resueltas satisfactoriamente, y otros asuntos de trámite.

Se designó al señor Cordero para que represente al partido en el acto de entrega de una bandera al Sindicato de agentes de comercio e industria.

PROXIMA MANIFESTACION DE AFIRMACION LAICA

Madrid.—Los representantes de los partidos socialista, radical socialista, federal y Acción Republicana acordaron solicitar del ministro de la Gobernación

autorización para una manifestación de afirmación laica el próximo día 23 por la tarde.

MANIFESTACIONES DEL SENOR BAEZA MEDINA

Madrid.—Los preiodistas preguntaron al presidente de la minoría radical socialista sobre la certeza de un rumor, según el cual algunos elementos de la minoría habían hecho gestiones creca del señor Sánchez Román para que ingresara en el partido, y que dicho señor se hallaba dispuesto a tal adhesión.

El señor Baeza Medina contestó que no creía fundamentado tal rumor.

No digo—agregó—que no simpatice el señor Sánchez Román con el ideario del partido, pero creo que su temperamento no se amolda a las normas de actuación que se imponen a nuestros afiliados.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Madrid.—A las doce de la mañana se reunió en la sección sexta del Congreso la minoría radical socialista, terminando a las dos y diez de la tarde.

El señor Baeza Medina, que la presidió, dijo que sólo se habían ocupado de asuntos de trámite, entre ellos nombrar para la Comisión parlamentaria de Agricultura a los señores Feced y Muñoz (don Manuel), en sustitución de los señores Artigas Arpón y López Orozco.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS RUSTICAS

Madrid.—La Comisión de Agricultura también se reunió en el Congreso para continuar el examen del proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas.

Se estudió el título relativo a la duración de los arrendamientos.

Parece que el dictamen quedará sobre la mesa de la Cámara el próximo viernes.

EL SUPLICATORIO PARA PROCESAR AL DIPUTADO SENOR ORIOI

Madrid.—La Comisión de Suplicatorios propone la denegación del solicitado para procesar al diputado católico señor Oriol, supuesto complicado en la evasión de capitales.

Los vocales socialistas han presentado voto particular en el sentido de que se conceda dicho suplicatorio.

UNA PROPOSICION DE AMNISTIA

Madrid.—El diputado señor Algora ha manifestado esta tarde que en la próxima semana se propone presentar a la Cámara su proposición de amnistía, que lleva la firma y la votarán la minoría radical, progresista y federales.

De todas las minorías se han recibido cartas para que se incluya en la amnistía determinados delitos.

El señor Algora tiene el propósito de pedir que sea lo más amplia posible y si no se accede a ello solicitará la inmediata salida del Gobierno del señor Franchy Roca.

COLISEO OLYMPIA
GRAN PROGRAMA DE CINE SONORO
Hoy jueves 22 de Junio de 1933.
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.
PROGRAMA
1. VARIEDADES SONORAS.
2. GRANDIOSO EXITO de la sup. COLUMBIA
EL PASADO ACUSA
TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL por CARLOS VILLARIAS, JUANA ALCAÑIZ y BARRY NORTON.
UNICO DIA DE PROYECCION
PRECIOS: Butaca de patio, 0,70
Localidad general, 0,40
Mañana
MARRUECOS
por MARLENE DIETRICH, GARY COOPER y ADOLPHE MENJOU.
Un EXITO de la PARAMOUNT.

Por Teléfono

DENEGACION DE PERMISO PARA UNA MANIFESTACION LAICA

Madrid.—El Gobierno no ha autorizado una manifestación laica que preparaban las Juventudes de algunas organizaciones republicanas y socialistas.

EL PROBLEMA DE LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Madrid.—El «Heraldo» publica una información después de haber hablado con el director general de Primera Enseñanza sobre el gran problema de la sustitución de la enseñanza, estando resuelto a solucionarlo satisfactoriamente, creando siete mil secciones escolares de cincuenta alumnos cada una.

Dice el director general de Enseñanza que el valor pedagógico de los métodos de las Ordenes religiosas es completamente nulo y la República ha hecho un gran bien sustrayendo la obra docente a la acción perturbadora de las Congregaciones.

LAS RESPONSABILIDADES POR LOS SUCEOS DE JACA

Madrid.—En la reunión celebrada hoy por la minoría socialista se acordó pedir que se forme una comisión especial que juzgue las responsabilidades políticas por los sucesos de Jaca.

También se acordó apoyar una proposición para que sean los Tribunales ordinarios y no los militares los que intervengan en los sucesos desarrollados en Hermigua, Hornachos, Araiz y otros.

LA SUPRESION DE LOS SOLDADOS DE CUOTA

Madrid.—Hoy se ha reunido la Comisión de Guerra para ocuparse del proyecto de ley relativo a la supresión de los soldados de cuota.

Se acordó redactar un proyecto de ley para someterlo al conocimiento de la minoría.

Las bases en que se fundará este proyecto son la supresión de los soldados de cuota, el servicio obligatorio durante seis meses y la obligación de participar todos los reclutas en el sorteo de África.

BOLSA DE MADRID Y CARTELERA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100...	66,85
Exterior 4 por 100...	00,00
Cédulas 4 por 100...	00,00
Idem 5 por 100...	00,00
Acciones Banco España...	540,00
Idem Hispano Americano...	00,00
Idem Español Río de la Plata...	00,00
Idem C. A. de Tabacos...	00,00
Idem Ferrocarriles del Norte...	00,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A. ...	00,00
Azucareras preferentes...	00,00
Idem ordinarias...	00,00

Divisas extranjeras

Francos...	46,40
Dólares...	9,65
Libras...	40,10
Liras...	61,95

NOTICIAS DE PROVINCIAS

LA NARANJA SE COTIZA A BUEN PRECIO EN INGLATERRA

Valencia.—A causa del excesivo calor que se padece en Inglaterra, el mercado de la naranja ha experimentado fuerte alza, registrándose importantes precios.

La caja de naranja se ha llegado a vender a cuatro y cinco chelines.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 22 de Junio de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. GRAN PROGRAMA ESPAÑOL La preciosa y novísima revista de informaciones y curiosidades CINE MAGAZINE ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la lindísima producción de espléndida presentación y encantador argumento, titulada

Amores de Buenos Aires

Totalmente HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL. De interés garantizado, interpretación de los excelentes artistas NEDDA FRANCY y ALFREDO LLIRI. FIN DE FIESTA con la graciosa película de dibujos, titulada EL DOCTOR X

PRECIOS

Butaca 1 pta. Anfiteatro, 25 cts.

UN ATRACO

Barcelona.—Celestino Belleb, de 29 años, cuando salía de cobrar unos alquileres de una casa de la calle de Llana, fué sorprendido por dos individuos que pistola en mano se apoderaron de seis mil pesetas, producto de los alquileres que había cobrado.

REUNION CLANDESTINA. VEINTICINCO DETENCIONES

Barcelona.—La Policía ha sorprendido una reunión clandestina en la que se repartían hojas que habrían de ser entregadas, excitando a los obreros del ramo de la construcción a empuñar las armas para derribar el régimen actual. Los 25 individuos de la reunión quedaron tenidos.

SORPRENDEN A LOS GUARDIANES DE UN POLVORIN

Tarragona.—Esta madrugada tres individuos sorprendieron a los guardianes del polvorin de las obras del puerto refugio de Cambril.

Como no tenían armas los guardianes soltaron los perros para entretener a los asaltantes y dieron aviso de lo que sucedía.

Se ignora si consiguieron llevarse algunos explosivos.

SERENO HERIDO DE GRAVEDAD

Málaga.—Esta madrugada, en la calle de San Juan, dos desconocidos hicieron varios disparos contra el sereno Manuel Serván Villodres, de 24 años, ocasionándole una herida grave en el vientre.

Los malhechores se dieron a la fuga.

LA TIERRA TIEMBLA

Murcia.—A las seis cuarenta y cinco de la tarde se dejó sentir un fuerte terremoto que duró algunos segundos.

La sacudida ha sido violentísima, produciendo en el público enorme pánico.

INTENTO DE ASALTO A UN CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

Arjona.—Un grupo de comunistas situó frente al cuartel de la Guardia civil para asaltarlo.

El centinela pudo darse cuenta de tales propósitos y puso en guardia al resto de las fuerzas.

Estas salieron inmediatamente y dispararon contra el grupo, que ese día a la fuga.

En la huida uno de los individuos dejó caer un papel, que no era otra cosa que un manifiesto, explicando la forma en que se debía realizar el asalto.

Según el documento se iría reduciendo a los centinelas y a los guardias uno a uno.

Después de esto se izaría la bandera comunista en el balcón del edificio.

LAS CHARLAS DE GARCIA SANCHEZ. SANCIONES DEL DELEGADO GUBERNATIVO DE MELILLA

Melilla.—A consecuencia de los alborotos ocurridos el lunes en el teatro Kursaal durante la charla de García Sánchez, el delegado gubernativo ha impuesto cien pesetas de multa al ilustre literato, otras cien al presidente del partidoprogresista e igual sanción al presidente del partido radical y al empresario del teatro.

ACTO DE SABOTAJE

Córdoba.—En el lugar conocido por «Ochavillo», término municipal de Pedro Abad, se ha cometido un acto de sabotaje.

Unos desconocidos colocaron dos petardos, uno debajo de un tractor y otro en una máquina segadora, destruyéndolos.

INFORMES DEL EXTRANJERO CONTRA EL HITLERISMO

Viena.—El partido nacionalista y otra sociedad hitleriana han sido disueltos en todo el territorio austriaco y prohibida toda actividad facista.

Los contraventores sufrirán multas.

SE CAMBIA EL APELLIDO PORQUE TAMBIEN LO OSTENTA EL DICTADOR ALEMAN

Varsovia.—Las autoridades locales han concedido permiso a Moisés Hitler, conocido y admirado judío, para cambiar su apellido, pues ha manifestado que no quiere ver manchado su nombre por un enemigo de su raza.

Agrega el judío que pronto llegará el día en que vuelva a usarlo.

DISOLUCION DE LAS ORGANIZACIONES DE COMBATE ALEMANAS

Berlín.—El ministro prusiano del Interior ha prohibido y disuelto en todo el territorio de Prusia las organizaciones de combate del frente nacional alemán.

ALEMANIA ABANDONARA LA CONFERENCIA DE LONDRES

Berlín.—Circula el rumor de que Alemania tiene intención de aprovechar la primera ocasión que se presente para abandonar la Conferencia de Londres.

UN PROYECTO DE LEY PARA HACER FRENTE A LA RACHA DE ASESINATOS

Sofía.—El ministro del Interior leyó hoy en el Parlamento un proyecto de ley para hacer frente a la racha de asesinatos políticos.

Se prevé la aplicación de la pena de muerte a los instigadores.

SE HA CASADO EL EX PRINCIPE DE ASTURIAS

Lausana.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado, a las dos y cuarenta de la tarde, el acto civil del matrimonio del ex príncipe de Asturias con la señorita cubana Edelmira Sampedor.

El ex príncipe iba acompañado por el duque de Almodóvar.

Por amigos particulares del contrayente se ha sabido que este no ha recibido ningún telegrama de sus familiares.

El matrimonio es válido, con arreglo a las leyes españolas y cubanas.

Los gloriosos aviadores Barbarán y Collar, se han perdido durante el vuelo Cuba-Méjico

Las noticias que se reciben sobre la suerte de los héroes son inquietantes.

«EL CUATRO VIENTOS» ATERRIZA EN TIERRA MEJICANA

Nueva York.—Según un despacho del corresponsal de un periódico de esta capital, los aviadores españoles Barbarán y Collar, tripulando el «Cuatro Vientos», han tomado tierra en Malistrin, zona fronteriza del Estado de Puebla.

EL TERRENO DONDE HAN CAIDO BARBERAN Y COLLAR

Madrid.—La región de Tabasco, donde se suponen han debido caer los aviadores Barbarán y Collar, está completamente virgen e inexplorable, si no es un equipo especializado el que la explore, pues por su carácter tropical se convierte en una especie de manigua, pues aun que está surcada por numerosos rios, es factible abordarla, no siendo por tierra.

Los naturales del país nunca se han medido en esa aventura, diciéndose que los que allí entran se pierden, sin que esto quiera decir que nuestros aviadores hayan perecido.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MEJICANA DIRIGE PERSONALMENTE LOS TRABAJOS DE BUSQUEDA DE LOS GLORIOSOS AVIADORES

Méjico.—El Presidente de la República, señor Rodríguez, de acuerdo con el Gobierno, ha dispuesto la movilización de cuantas fuerzas puedan contribuir a la búsqueda de los aviadores, incluyendo en ellas el ejército, aviación y telegrafo, anticipándose en éstos a los des-

A última hora de la madrugada se ha confirmado la catastrophe del «Cuatro vientos»

Los gloriosos aviadores han perecido en su heroica hazaña.

ESFUERZOS PARA ENCONTRAR A BARBERAN Y COLLAR

Méjico.—A las doce y treinta (hora local), los aviadores españoles no han sido encontrados, a pesar de los esfuerzos hechos por los aviadores mejicanos.

EL GOBIERNO DE MEJICO ANUNCIA LA CATASTROFE DEL «CUATRO VIENTOS»

Méjico.—El Gobierno anuncia que el avión «Cuatro Vientos» ha sido encontrado destrozado cerca de la ciudad Apizaco.

Parece que uno de los aviadores ha resultado muerto y el otro herido.

La ceremonia religiosa se celebró más tarde en la iglesia de Cuchy. En el salón de sesiones y en la iglesia se vieron infinidad de curiosos.

EL PARTIDO NACIONALSOCIALISTA DE AUSTRIA

Londres.—Comunican de Viena que con motivo de la disolución del partido nacionalsocialista se han tomado extraordinarias precauciones en los edificios públicos.

EL SR. LARGO CABALLERO EN GINEBRA

Ginebra.—Esta tarde ha llegado a esta capital el ministro de Trabajo español, señor Largo Caballero, en unión de los señores Fabra Ribas y Rodolfo Vianas, con objeto de asistir a la inauguración del monumento levantado a la memoria del primer presidente del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, Arthur Fontaine.

Después concurrió a la reunión plenaria de la Conferencia Internacional del Trabajo.

EL CONCURSO HIPICO INTERNACIONAL DE LISBOA

Lisboa.—El marqués de la Vega de Baciño, evadido de Villa Cisneros, se inscribió para tomar parte en el concurso hipico internacional de Lisboa.

Los oficiales españoles llegados con el mismo objeto, enterados de ello se negaron a participar en la prueba, por considerar al aristócrata fugitivo como desertor del Ejército español.

Los ministros de la Guerra y de Gobernación portugueses buscan una solución al asunto.

en la base de un monte, en el Estado de Tlaxcala.

CONFIRMACION DE LA NOTICIA DE LA CATASTROFE

Ciudad de Méjico.—El alcalde de Apizaco comunica que el avión «Cuatro Vientos» se ha estrellado, resultando uno de sus ocupantes muerto y el otro herido.

EL «CUATRO VIENTOS» LO ENCONTRARON UNOS INDIOS EN EL FONDO DE UN BARRANCO

Ciudad de Méjico.—La primera autoridad municipal de Apizaco, don Antonio Lanza, dice que un grupo de indios encontró un aparato al fondo de un barranco de 1.100 pies, entre Guadalupe y Ostahtlan.

El embajador español, señor Alvarez del Bayo, ha enviado en su automóvil a un delegado al lugar del suceso.

El auto llegó a dicho sitio a las ocho treinta (hora local).

LOS DOS OCUPANTES HAN MURTO

Méjico City.—Según nuevo despacho del alcalde de Apizaco, se confirma el trágico accidente del «Cuatro Vientos», en el que han perecido sus ocupantes.

LA NOTICIA DE LA CATASTROFE SE HABIA RECIBIDO YA EN PARIS

Paris.—Noticias comunicadas a Agencia Havas dan cuenta de que el avión «Cuatro Vientos» ha sido encontrado en el Estado de Puebla (Méjico), a quince kilómetros de Apizaco.

Añaden los informes que uno de los aviadores se hallaba muerto y el otro herido.

EMOCION DEL PUEBLO MEJICANO NO POR CONOCER DETALLES DEL PARADERO DE LOS AVIADORES.

Méjico.—El señor Alvarez del Bayo ha enviado al ministro de Estado español un despacho diciendo que siente grandes desvelos, como asimismo las autoridades mejicanas, para poder encontrar a los aviadores, y que el pueblo mejicano se halla profundamente emocionado por la suerte que hayan podido correr.

UNA NOTICIA EN QUE SE DICE QUE EL AVIADOR MUERTO ES COLLAR, Y QUE BARBERAN ESTABA HERIDO

Méjico.—La Associated Press ha tenido noticias de que el aviador muerto es el teniente Collar, y el herido, su compañero capitán Barberán, se halla en estado comatoso, esperándose que fallezca de un momento a otro.

INQUIETUD EN NUESTRA EMBAJADA

Méjico.—La Societe Press ha preguntado al embajador de España acerca de la suerte que hayan podido correr Barberán y Collar.

El señor Alvarez del Vayo ha contestado que está intranquilo, pues no se tienen noticias de ecos y se teme que el «Cuatro Vientos» haya podido sufrir un accidente entre Tabasco y Veracruz.

UNA NOTICIA ALARMANTE SOBRE LA SUERTE DE LOS AVIADORES

Madrid.—En el Aero Club se han recibido a última hora noticias participando haber sido hallado el «Cuatro Vientos» completamente destrozado, así como el cadáver de uno de los aviadores. Esta noticia no ha tenido confirmación y debe ser acogida con reservas.

TEATRO CERVANTES

GRAN PROGRAMA DE VARIETES. — DESPEDIDA DE LAS ATRACCIONES.

Hoy jueves 22 de Junio de 1933. FUNCIONES: Por la tarde, a las 6'30. Por la noche, a las 10'30.

DESPEDIDA de

¿... OJIVALE

DESPEDIDA de

Carmen Chinchilla

DESPEDIDA de

MARUJA GÓMEZ

DESPEDIDA de la gran estrella

La Yankee

Butaca, 2 pesetas. General, 0,75.

La lotería de los sin trabajo

EL MONTECARLO DE SAN MARTIN

—Don Luis Piti con su violín!...
—Cara sucia!...
—La mocosa!...
—Pocarropa!
—Las angustias!...

Yo escribo así todas esas extrañas exclamaciones, sin solución de continuidad, pero entre una y otra se abre un amplio parentesis, que aprovecha el gridador para limpiarse la frente, con cuyo sudor, sin duda, está ganando su pan, como todo fiel cristiano.

Los parentesis entre uno y otro numero, son aprovechados por la muchedumbre, para consultar los cartones... Pero... bueno, bueno, no se hagan ustedes un taco. He hablado de numeros y de muchedumbre. De numeros, porque esos gritos que antes apunté, tomados al oído, quieren decir, traducidos al lenguaje vulgar en el mismo orden que plasmados fueron mas arriba:

- ¡El 1!...
—¡El 13!...
—¡El 16!...
—¡El 23!...
—¡El 31!...

Pero para saber esto, es preciso pasarse una hora larga, disfrutando de humorismo y del lenguaje convencional de este muchacho que extrae las bolas de un bombo bastante grande, movido casi podriamos decir que mecanicamente, para mayor seriedad del juego de la loteria de cartones, tarea a la que está entregada esta muchedumbre.

Muchedumbre: ya lo he dicho dos veces, y con esta tres. Cerca de quinientas personas vestidas de azul, tocadas con gorillas proletarias, formando amplio hemisferio del que es eje el bombo y el gran marcador, de unos tres metros en gran marcador, de unos tres metros en cuadro, este sí que de acción mecánica en el que se fijan los numeros a buen tamaño, a medida que las bolas salen del bombo. No es posible la equivocación ni muchísimo menos la trampa, puesto que el control resulta así escrupuloso y al alcance de cada jugador.

Hace unos días les hablé ya a ustedes de la afición taurina en Barcelona y en la barriada de San Martín, precisamente. Este San Martín, por lo visto va a ser un filón de reportajes. En él está en

clavado también el Montecarlo de via estrecha, con tapete verde al aire libre, perlado en la mananita de gotas de rocío, sobre el cual el buen Jorge deja que le tiren de la paciente oreja.

Cuando la asamblea se percata de que tomo alguna nota —las precisas para recordar el mote de unos cuantos numeros, pues no soy partidario de adoptar posturas de mozo de café con servicios a la carta— se inquieta alguno de sus miembros; y uno, que debe actuar, por lo visto, de «inspector de salas», viene a mí:

—¿Policia?
—Curioso, nada mas.
—Le advierto a usted que nadie se mete con nosotros, porque esto es una partida legal.

Yo no se lo que se entenderá por partida legal en un país donde los jugadores de azar están colocados expresamente, al margen de la Ley, y naturalmente, quiero enterarme:

—¿Que duda cabe!... Pero mire usted pintoresco, por lo menos. ¿Tiene algun inconveniente en facilitarme algunos datos?

—Hombre, yo, por mi parte, no... Pero... espere usted un instante...

Se dirige a alguien que debe ser algo así como el supervisor de los inspectores de sala. Ambos me miran al hablar de mí. Entre tanto, los jugadores han recobrado su tranquilidad, y de nuevo inclinan la cabeza sobre los cartones, se fijan en ellos los numeros con piecitos de granos de maíz... algunos, muy pequeños, en fichas de galalita. Los numeros siguen saliendo con su disfraz desgarrado; y así me entero de que el 66, el 90 y el 4 se llaman, respectivamente:

- ¡Las prisioneras!...
—¡El pelao!...
—¡La «cadira»!...

Yo recuerdo los nombres ingenuos que dabamos en aquellas veladas de camilla y primera novia, a los numeros de la loteria de cartones: «Las dos patitas», «Las banderas de Italia», «La niña bonita»... Aquí, el 22, el 77 y el 15, se llaman de forma que no me atrevo a reproducir.

Entre tanto regresa el emisario, que a mí me hace efecto del centinela vigia

de cualquier campamento colorado, de Emilio Sagari:

—Bueno, me ha dicho el jefe que sí, que puedo responderle a usted...

—Allá va. ¿Como se les ha ocurrido a ustedes este negocio?

—Por la falta de trabajo, señor. Ahora por lo menos defendemos un jornal. El hambre, que azuza el ingenio, crea-me.

—Le creo. ¿Cuantos son ustedes?

—Nueve hombres

—¿Que trabajan?

—Pues de sol a sol, como aquel que dice.

—¿Y ganan?

—La semana pasada tocamos a diez y siete duros cada uno. Los cartones los cobramos a cinco centimos, y al que ellas antes el suyo se le dan todas las perillas recaudadas, con excepción del diez por ciento, que es nuestra ganancia. Ahora, por ejemplo, están jugando quinientas personas que representan cinco duros. El premio por lo tanto, será de veintidos pesetas con cincuenta centimos y nos habremos reservado diez reales. No es abusar, creo yo.

—No, desde luego. Oiga usted, ¿y si dos o mas personas logran llenar su cartón al mismo tiempo?

—Pues se divide entre ellas el premio, claro está...

—Y, ¿no hay broncas?

—Me mira asombrado. Pasea luego los ojos sobre las cabezas del agora tranquila, y pregunta a su vez:

—¿Broncas? No, señor, no; todos somos gentes de paz, hermanos de necesidad.

No se por que quiero yo buscar tres pies a este gato domestico, imaginando me similitudes con Montecarlo. De las lecturas se, por ejemplo, que al que se arruina sobre los suntuosos tapetes verdes, la dirección del Casino le da una especie de Viático para que regrese a su país. Y, en efecto:

—Sin embargo —digo—, alguna vez el que haya perdido todo su dinero...

—Claro que todo el dinero de una persona pueden ser dos reales; pero, aún así para perderlos aquí, tardará por lo menos, cuatro horas... No, no hay motivo para desesperarse. Sin embargo, se ha dado algun caso de gente verdaderamente necesitada, a la que le hemos devuelto el puñadito de calderilla que perdió; ya le digo que aquí todos somos hermanos.

Lo ha dicho con un aire apostolico encantador, y remacha:

—No hacemos mal a nadie. Al contrario los que pierdan pasan la tarde al aire libre, divertidos y por menos dineros de lo que les costaría el cine mas barato olvidando, si quiera sea durante unas horas, el drama de su desocupación; los «gananciosos» regresan con un rayito de sol para el hogar triste. Porque aquí, señor, todos somos sin trabajo. Además a nuestro alrededor viven un par de docenas de modestísimos industriales...

Efectivamente, una veintena de hombres y mujeres, ofrecen su mercancía al

denso concurso: naranjas, caramelos, gaseosas... Pero la «dirección» del Montecarlo de San Martín, paternal, ha previsto tambien el caso de que su clientela sufra sed material, además de la sed moral de justicia, y quiera saciarla sin desembolsar un maravedí. Mi mentor me lo dice:

—Pero para los que no quieren o no pueden gastar, el agua es gratis —y me muestra dos panzudos botijos, rezumantes en el centro del semi-círculo, con los pitorros inflados, como naricillas respingonas.

SEBASTIAN BAS CALVET

GRANADA EN FIESTAS

LOS FESTEJOS POPULARES
Penúltimo día de diversiones públicas. Nublado y ventoso. Bajó la temperatura, que resultaba muy agradable. Y el cariz del cielo parecía anunciar que al fin de fiestas que constan en el programa oficial, iba a asociarse Neptuno. Aunque las gentes, en general, estaban entregadas a sus quehaceres habituales, como se les ofrecían distracciones para diversas horas del día y de la noche, hubo ocasión para que fueran disfrutando de ellas.

Así, estuvieron muy concurridos los conciertos en el paseo del Salón, plazas de la Trinidad, del Carmen y de los Lobos, por las bandas municipal, del regimiento de Infantería y del Hospicio, así como el concierto nocturno en el mencionado paseo. Y en la susodicha plaza de los Lobos hizo las delicias del público la elevación de globos y fantoches.

Pero donde la animación llegó al apogeo fué en la plaza de toros del Triunfo. Allí, los artistas de circo desarrollaron un sugestivo y primoroso programa. La delectación y entusiasmo del público fue ron inmensos. Un público, infantil en su mayoría, pues concurrieron los niños de las escuelas públicas y de centros benéficos, que en el espectáculo encontraron horas de regocijo y felicidad.

MERIENDAS PARA LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL

En el festival infantil celebrado ayer tarde en la plaza de toros no se consumieron 59 meriendas, siendo destinadas a los niños enfermos del Hospital de San Juan de Dios, entre los cuales fueron dis

tribuidas por el administrador de dicho establecimiento don Francisco Herrera y el jefe de los servicios de enfermería don Melchor Pulido.

FIESTAS PARA HOY

A las diez de la mañana, concierto en el paseo del Salón por la Banda municipal; a las seis de la tarde, cucañas y elevación de globos y fantoches en el campo del Principe; a la misma hora, concierto en la plaza de Bibarrambla por la banda del regimiento de Infantería; a las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado y velada en el paseo del Salón y jardines del Genil; a las once de la noche, certamen organizado por la Sociedad Económica de Amigos del País y reparto de premios en los salones del Ayuntamiento; a la misma hora, Gran Retreta.

La Cordobesa
No comprar calzado sin visitar esta fábrica. Lo más moderno en lonas y pieles de verano. Treinta por ciento más barato que en cualquier zapatería.

LANAS
Se venden lavadas de vellón. Se confeccionan colchones de todas clases. Calle Joaquín Costa, 1 (por Almircecos).

Los nunca bien ponderados
Calzados GARACH
Anuncian al público en general que no deje de visitar sus escaparates antes de hacer sus compras, en la seguridad que ha de encontrar
MODELOS DEL MAYOR GUSTO, PRECIOS BARATOS Y SIEMPRE UN GRAN SURTIDO
Visiten nuestras casas de
Gran Via, 17. LA REGIA - Zacatín, 6
Y LA EXPOSICION, Mesones, 102
EL AVANCE DE LA MODA LO PRESENTA
Calzados GARACH

Precios de suscripción
 En Granada cada mes..... 200 Ptas.
 En provincias trimestre..... 500 ..
 En el extranjero semestre..... 1.000 ..
 Número del día..... 010 ..
 Número atrasado..... 025 ..

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea
 En 1ª y 6ª plana..... 100 Ptas.
 En otras planas de texto..... 050 ..
 Los mismos por mes..... 040 ..
 Reclamos y noticias..... 200 ..
 Comunicados a precios convencionales

Oficinas y Talleres - Gracia 4 - Granada

Apartado de Correos Nº 53 - Teléfono Nº 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

Jueves, 22 de Junio de 1933.

DE TEATROS Y DE TOROS

Muy en breve terminará su actuación en el teatro de la Zarzuela de Madrid, la compañía de Jesús Navarro. —El día primero del próximo julio abandona la Comedia Francesa Cecil Soler. Su representación de despedida, en la cual la artista interpretará por última vez «La aventurera», será el día 29 del actual. —No es cierto que hayan embarcado con rumbo a España Felisa Herrero y Delfín Pulido. La aplaudida tiple cantante embarcó con su compañía en Santo Domingo, con rumbo a Cuba. —En esta isla hará una breve temporada, y es posible que a finales de agosto, Felisa Herrero se decida a regresar a España. —En el Avenida, de Buenos Aires, ha celebrado su beneficio el barítono de la compañía del maestro Serrano Luis Fábregat. Cantó con éxito el acto tercero de «Las golondrinas», los actos primero y segundo de «La picarona», la «cavatina», de «El barber» y la romanza de «La calesera». También han celebrado su beneficio en dicho teatro la tiple Matilde Martín y el director de la compañía Valeriano Ruiz París.

te Martínez y les ha llevado a la finquita que posee en tierras de El Escorial, donde «Cagancho» se recluye los días que le dejan libres sus compromisos taurinos para respirar el aire de campo, «lejos del mundanal ruido». —El día 25 del actual se efectuará en el Ayuntamiento de Arnedo la subasta de la plaza de toros. Tipo de subasta es el de 1.250 pesetas. Más barata que una tienda de 0,65. A ver quién la quiere. —Parece que las corridas de feria de Valencia se darán con arreglo al siguiente cartel: 23 de julio.—Barrera, Manolo Bienvenida y Domínguez. 24.—Manolo Bienvenida, El Estudiante, La Serna y Domínguez. 25.—Manolo Martínez, Barrera y Ortega. 26.—Márquez, Barrera y Ortega. 27.—Barrera, El Estudiante y La Serna. 29.—Manolo Martínez, Manolo Bienvenida y Ortega. 30.—Enrique Torres, Manolo Bienvenida y Ortega y dos toros para ser rejoneados por Simao da Veiga.

DIALOGO

—Ola, Pepe.
 —Adiós, Paco, ¿dónde tan deprisa?
 —A la CASA BRIEVA, que vamos mañana de excursión y esta Casa prepara unas meriendas ESTUPENDAS.
 —Como que es la Casa que mejor sirve; nosotros, todo se lo compramos a dicha Casa.
 —Si quieres, vente con nosotros.
 —De buena gana, pero me es imposible; gracias, y que te diviertas, chico.
 —Adiós, Paco, otro día nos acompañarás.

CASA BRIEVA, Puerta Real, Granada.
 GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUÑOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15 Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abonos.
 CAFE ROYAL P. del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4 Ampliado recientemente con nuevo departamento para bodas y luncheos extraordinarios. Se sirve a domicilio.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Paulino, Acasio y compañeros mártires. Oración, a las ocho. Animas, a las nueve y meida. Alba, a las tres. Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Catedral. Mañana, en la misma iglesia. Se manifiesta a las siete. Se oculta a las siete. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrario. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración. Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva. En Santa Ana.—Meditación a las seis y media, y mañana y misas diarias de media en media hora.

¿UN CONVENIO COMERCIAL CON LOS RUSOS?

Desde hace algún tiempo se viene diciendo que en breve se cerrará un convenio comercial con los rusos. Hay algo de eso. Y hay más todavía. Nada tendría de particular que primeramente se procediera a realizar alguna declaración diplomática en relación con este principio de relaciones. Ostrowski, delegado comercial de los rusos en París, ha realizado algunos viajes últimamente; pero ahora se espera a una comisión rusa, que será la que inicie las negociaciones comerciales. En relación con esta noticia, se decía en Bilbao que se encontraba desde hace días un técnico ruso que estaba estudiando en Altos Hornos la fabricación de ralles, porque hay un pedido en gestión. Como en todas las ocasiones, la dificultad principal estriba en la cuestión de garantías. Se señala que habrá de existir una garantía bancaria; pero nada tendría de particular que siendo esto difícil, por cuanto que tal vez no pudieran ofrecer una garantía de esta clase, con categoría de redescontable en los grandes Bancos extranjeros, se substituyera esa garantía por algo más efectivo,

que bien pudiera ser un depósito de materias o de otros productos, al igual que hacen en algunas naciones europeas del Norte. Otras noticias hablan de pedidos de hoja de lata—como en su día anunciáramos—, pero parece que de momento es más fácil lo de los cariles, y acaso más próximo.

QUISICOSAS

DOS RAZONES El culto periodista y excelente poeta Manolo Góngora ha estrenado en el madrileño Maravillas, y en deplorables circunstancias, una excelente comedia: «La razón del silencio», que, aunque recibida con merecido aplauso, no pudo mantener la temperatura, que concluyó inopinadamente, dejando a muchos sin poder admirar la bella comedia. —¿Conoce usted «La razón del silencio»?—Le preguntaron el otro día a un periodista, famoso por sus frases. —No—respondió—. De Maravillas, sólo conozco la razón del cerrojazo... EL ARGUMENTO Otro gran poeta y amigo encantador, acaba de estrenar en Madrid una obra de género diferente al que cultiva con asiduidad. De excesivo simbolismo y algo confusa en su desarrollo, la producción no llega bien al público, que sólo aplaude la música, de un compositor popular y batallador. Lamentándose de esto, en el salón del teatro donde se representa la obra decía su autor a un amigo: —Lo que ocurre es que la gente no se entera bien del argumento. —¡Ah!... Pero ¿tiene argumento?—preguntó, con asombro, el amigo.

REPARACION

DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO MAQUINAS DE ESCRIBIR PRINCIPE. 6 - TELEF. 2372

NUEVO HORARIO DE TRENES

(DESDE EL 10 DE MARZO DE 1933)

MIXTO MALAGA	Salida	15'25
	Llegada	17'30
CORREO MALAGA	Salida	9
	Llegada	22'45
MOREDA 1.º	Salida	8'25
	Llegada	12'15
MOREDA 2.º	Salida	17'25
	Llegada	22'15
EXPRESO	Salida estación	20'55
	Llegada	8'20
BAZA	Salida	7'30
	Llegada	21'20
CORTO LOJA	Salida	18
	Llegada	10'1

SUCESOS EN LA PROVINCIA

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL La Guardia civil de Gerez ha detenido al vecino de Alquefe José María Lozano (a) «Cascabel», casado, labrador de oficio, como presunto autor del hurto de un gallo y una gallina al vecino de dicho pueblo José Alarcón Parra, cuyo hecho fué consumado en la madrugada de anteayer. —En Alarcón ha sido denunciado por aquella benemérita el vecino del mencionado pueblo Manuel Beltrán Sánchez, por haber sido sorprendido con 190 cabezas de ganado cabrío pastando en el pago de Jueves, de aquel término municipal, sin la debida autorización. **CHOQUE DE AUTOMOVILES** La Guardia civil de Dúrcal manifiesta al gobernador civil que en el empalme de la carretera de Pinos del Valle con la de Granada a Motril habían chocado anteayer los automóviles de la matrícula de Almería número 974, conducido por José Talero González, vecino de Orziva, y el guiado por Antonio Lozano Jiménez S. E. número 10769, al deslumbrarse por no apagar los faros a tiempo. Por efecto del choque ambos vehículos se precipitaron sobre un edificio, en el que se encontraba el joven de quince años Agustín López Puertas, que fué alcanzado por uno de los coches, resultando con heridas leves en ambas piernas. Los dos automóviles sufrieron averías de consideración, sin que los ocupantes de los mismos les ocurriera daño alguno. El Juzgado municipal de dicho pueblo que se personó en el lugar del suceso, hizo las oportunas diligencias.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica de París.—Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde. Días festivos, de 10 a 12.

COMPANIA FRANCESA DEL «FENIX»
 Tiene 114 años de existencia.
 Seguros contra incendios y tumultos. Autorizada en España desde 1877. Dirección para España: Plaza de la Independencia, 4 (edificio de su propiedad). Subdirectores en Granada y su provincia, Marino Antequera e Hijo :: Progreso, 8

BANOS DE DON SIMEON
 Piscina con agua renovada continuamente — Abierto desde las seis de la mañana — Banco del Salón, 13 — Granada



SENSACIONAL
 RADIO COLONIAL
 ONDA EXTRACORTA
 CORTA Y NORMAL
 SIN PARASITOS
 América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales.
 DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA:
 RADIO SATURNO - BARCELONA
 Representante: LUIS RIVERO, Granada. Párraga, 3. Teléfono 1661.

Anuncios Telégraficos.—Sección especial por palabras

Casas recomendables de Granada y su provincia

ACADEMIA ISIDORIANA—1.º y 2.º en enseñanza. Preparatoria de Carreras especiales. Internado.—Arriola, 13.
PAPELERIA—En la de M. Vázquez, Gran Vía 12, se venden papeles de todas clases y se hacen impresos de lujo y económicos.
SAN RAFAEL, S. A.—Fábricas de extracción de aceite de orujo y de jabones.—Oficinas: paseo de San Sebastián, número 24, Granada.—Teléfs. 1001-1821.
BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON—Depositario: Eduardo García Valdecasas.—Navas, 23, Granada.
COLONIALES—La Casa que presenta mejor surtido. Especialidad en café, bacalao, embutidos, conservas y jamones. Vicente Romero: Alhóndiga 6.
BANCO HISPANO AMERICANO—Realiza toda clase de operaciones en las combinaciones más favorables para sus clientes.—Gran Vía, 1, Granada.
ULTRAMARINOS—Los mejores artículos de este ramo los puede usted adquirir en el acreditado almacén de Don Naba Larrea Cansa.—Ducanabá, 1.
MEDICOS—En la imprenta de este diario, Gracia, 4 Granada, se venden libretas de recibos talonarios para el cobro de iguales, a 1,50 pesetas cada una.

CONFITERIA Y COLONIALES—El surtido más completo. Especialidad en Almibares, Conservas, Embutidos, Vinos, Licores, etc.—López Mezquita, Mesones, Puerta Real.—Teléfono 1-8-4-9.
DENTRIFICO INSUBSTITUIBLE—El renombrado Licor del Polo de Orive, no tiene rival. Pídase en Farmacias y Perfumerías. Exijase precintado.
¿ESTA USTED CALVO PORQUE QUIERE!—La maravillosa loción URANIA ha crecido el pelo. Lo aseguran personas que la usaron y muchos certificados médicos.—Se vende en la Farmacia Sueiro Gran Vía, número 13, Granada.
EL SIGLO—Gran Sastrería de ropas hechas a la medida. Especialidad en gabanes, gabardinas y americanas de punto. Reyes Católicos, 8.—Teléfono 577.
EL PORVENIR—La Casa más acreditada de Granada. La mejor surtida y la que presenta los últimos modelos. La Zapa patería preferida por el público. Gran Vía, 10, Granada.
PUERTO RICO—Gran tostadero de café. Son los mejores: Gran Vía, 18, y Acacia de Granada.
SELLOS DE CAUCHU—Se hacen en esta imprenta, Gracia, 4, más baratos que en fábrica.

EL AGUILA REAL—Lavados al seco y tintorería en general, de ropas usadas. Casa central en Granada: Cárcel Baja, 61. Sucursales en Córdoba, Almería, Jaén, Cádiz, Jerez, Lorca, Linares y Huelva.
FARMACIA SUEIRO—Medicamentos químicamente puros. Pulcritud en el despacho de fórmulas. Específicos de todas clases. Trouseaux para partos y operaciones. Aguas minerales.—Gran Vía, número 13.—Teléfono 2027.
FARMACIA de la Vda. de Montes Garzón, Reyes Católicos, 20. Teléfono 1260. Productos químicamente puros. Aguas minerales.
SERVICIO DE AUTOS ECONOMICOS hasta Cementerio. Traslados fuera capital. No pagan arbitrios. Victoriano Moral Plaza Universidad. Teléfono 1746.
PASTELERIA Y SALON DE TE—Gran confort y excelente servicio. López Mezquita Hermanos. Reyes Católicos, 45, Zacatin. Teléfono 1205.
A MAL TIEMPO
CATARROS GRIPALES, TOS
JARABE ORIVE

CANADAS, DENTISTA—Reyes Católicos, 57. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6.
MCARNEOS—Antonio Gonzalez Tapasada.—Calle Arjona, número 59 (San Jacaro).—Teléfono 2456.
TORRES Y LOPEZ HNOS—Mosaicos. Cementos. Bañeras. Inodoros. Bidets y demás artículos de aseo.—Gran Vía, número 12.—Teléfono 2-0-6-0.
SPORT GRANADINO—Eazar y talleres de armas de todas clases. Expedientaría oficial de explosivos. Establecimiento completamente reformado. Efectos de caza, viaje y cuchillería.—Calle Mesones, 22 al 26 (esquina a Jáudenes).
SEGUROS CONTRA INCENDIOS—Compañía Francesa «EL FENIX», tiene más de 100 años de existencia, teniendo depositadas en España las reservas íntegras exigidas por la Ley. Subdirectores para Granada, Marino Antequera, e Hijo.—Progreso, 3.
GRAN HOTEL FRANCIA—Calle de Méndez Núñez, en Sevilla. Buen servicio, buena mesa, y todo confort. Condiciones especiales para familias.
GRAN HOTEL MADRID: Carretas, 10 (Puerta del Sol). Antes, Mayor, núm. 1. Edificio de nueva planta, construido para hotel. Pensión desde 12,50 pesetas.

ALHAMBRA PALACE HOTEL—Suntuoso y espléndido.—Situado en la Alhambra.—Granada.
GRAN HOTEL ESPAÑA—Es uno de los mejores de Barcelona, próximo a las Ramblas. El más recomendado para familias, por su confort y precios módicos.
HOTEL FRANCO—Sevilla, 5.—Madrid Calefacción Central, Teléfono, Ascensor, Cuarto de Baño, Cuenta corriente en diferentes Bancos. Trato esmerado y precios módicos.
HOTEL MERCEDES—Aldaban, 9 y 11, Madrid.—De nueva planta, entre Alcalá y Carrera de San Jerónimo.—Todo confort.—Teléfonos 18.360 y 18.369.
VIAJE A PARIS—Preferían el Hotel West End, 7, Rue Clément-Marot.—Todo confort. Buena comida.—Se habla español. Pensión completa, 50 francos.
VALES TALONARIOS—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 cts.
RECIBOS PARA EL COBRO DE ALQUILERES, en libretas talonarias de cien hojas, se venden en esta imprenta.
EL AMOR Y SUS MISTERIOS—Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta.